



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Teléfonos: Redacción, 2.078
Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Jueves 6 de Abril de 1944

AÑO IV - NUMERO 1372
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas



LA MADRE DE JESUS, LA MUJER BENDITA ENTRE TODAS LAS MUJERES, LA CO-REDENTORA DE LA HUMANIDAD, NO PUEDE CONTENER LOS LATIDOS DE SU CORAZON; TANTO ES SU AMOR POR ESA DESDICHADA HUMANIDAD. FIJOS EN ELLA SUS MORIBUNDOS OJOS, ANTES DE EXALAR EL DIVINO SALVADOR SU ULTIMO SUSPIRO, LA DICE SEÑALANDOLE CON LA MIRADA AL DISCIPULO MUY AMADO: «MUJER AHI TIENES A TU HIJO»; DESPUES LE DICE A JUAN: «AHI TIENES A TU MADRE»; Y DESDE AQUEL MOMENTO SUPREMO MARIA FUE LA MADRE DE TODOS LOS MORTALES.

CUMPLIDA POR EL HIJO DEL DIOS SU DIVINA MISION, CUBRESE DE TINIEBLAS EL ESPACIO, OSCURECESE EL SOL Y LA TIERRA GIME LANZANDO AYES DE DOLOR Y SE REVUELVE EN HORRIBLES CONVULSIONES, PORQUE DE ELLA HA HUIDO EL ALMA DEL REDENTOR; TODO EL MUNDO HA DESAPARECIDO DE LA CIMA DEL CALVARIO; UNICAMENTE LA VIRGEN MADRE HA QUEDADO AL PIE DE LA CRUZ.

Y EL CORAZON MAGNANIMO Y GENEROSO DE LA MADRE DE DIOS OLVIDANDO QUE SON LOS HOMBRES QUIENES HAN CRUCIFICADO A SU HIJO Y QUIENES HAN TRASPASADO SU CORAZON CON AGUDISIMAS ESPADAS, DESDE AQUEL SOLEMNE INSTANTE, DELANTE DEL INANIMADO CUERPO DE SU SANTISIMO HIJO, EMPIEZA A CUMPLIR SU DIVINA VOLUNTAD DECLARANDOSE MADRE AMOROSA DE TODOS LOS HOMBRES Y SIENDO DESDE ENTONCES NUESTRA ABOGADA Y DEFENSORA ANTE EL TRONO DEL ALTISIMO.

Violentos combates aéreos sobre Rumania, Bulgaria y Albania

También se desarrollaron intensas batallas en el oeste y centro de Alemania

Va a ser evacuada Budapest

Berlin. — Se han desarrollado violentos combates aéreos por la tarde en el oeste y centro de Alemania, contra poderosas formaciones de cazas escolta norteamericanas, al mismo tiempo que se libraron combates aéreos sobre el sur de Alemania. El enemigo ha sufrido pérdidas. — Efe.

Berlin. — Reducidas formaciones de cazas norteamericanos han volado por la tarde sobre el centro y sur de Alemania realizando ataques de dispersión por medio de las armas de a bordo. — Efe.

Berlin. — Sobre Albania, Bulgaria y Rumania, se han desarrollado por la tarde violentos combates, comunica la Oficina Internacional de Información. Cuatrimotores norteamericanos chocaron desde el comienzo de la incursión con la encarnizada resistencia de los cazas rumanos y búlgaros. Sobre Rumania intervinieron cazas alemanes. Derribáronse numerosos bombarderos y cazas norteamericanos. — Efe.

Londres. — El Viernes Santo empezará la evacuación de Budapest, según anuncia la emisora nacional húngara. — Efe.

Sólo actividad artillera en Nettuno - Anzio

Bucarest nuevamente bombardeada

ITALIA: No se señalan operaciones de importancia a excepción de empresas propias realizadas con éxito por elementos de choque y en el curso de las cuales fueron capturados prisioneros. Nuestra artillería de largo alcance ha bombardeado día y noche la región portuaria de Anzio Nettuno

Un ataque diurno de formaciones de bombardeo norteamericanos contra la ciudad de Bucarest ha causado daños y pérdidas entre la población. La defensa antiaérea alemana, rumana y búlgara derribó cuarenta y cuatro aparatos enemigos.

Los pilotos de caza rumanos participaron destacadamente en el éxito.

Aviones británicos de hostigamiento arrojaron anoche bombas en algunas localidades de la región renovesitaliana.

Según datos definitivos, las pérdidas sufridas ayer por el enemigo en su ataque a una base naval noruega, se eleva a dieciséis aviones. De esta manera casi la mitad de los aparatos asaltados fue derribada. — Efe.

Una montaña más alta que el Everest

Ha sido descubierta en China por un piloto americano

Tiene poco más de diez mil metros

Washington. — Una montaña de poco más de 10.000 metros de elevación ha sido descubierta, en la provincia de Sing Kiang (China occidental), por un piloto norteamericano, que había perdido el rumbo, según anuncia el corresponsal de guerra del «New York Times» en Chungking.

El aviador en cuestión ha declarado que después de perder la orientación se elevó a una altura de unos 9.000 metros, creyendo poder pasar por encima de todas las cimas de las montañas, ya que el Everest —el pico más alto conocido hasta la fecha— mide poco más de 8.000 metros. El piloto vio surgir de pronto un pico, cuya cresta estaba mil metros más alta que el nivel a que volaba su aparato. Este pico se encuentra en algún lugar al Norte de Tig Shiang, en una zona montañosa que no ha sido trazada en los mapas con precisión. — (Efe).

El Gobierno soviético se niega a facilitar informes sobre los polacos internados Rusia

También se muestra contrario a permitir su salida del territorio rojo

Ankara. — El gobierno soviético se ha negado, una vez más, a facilitar informes exactos sobre los polacos internados por el ejército rojo y cuyo paradero se ignora. Ante una nueva solicitud que la Asociación Polaca de Teherán ha dirigido al Embajador soviético en dicha capital, éste ha respondido que el gobierno de Moscú conoce el paradero de

los polacos que se hallan en la U. R. S. S. y en Siberia, pero que existen determinadas razones para no dar detalles ni permitir la salida de estos polacos del territorio ruso. — (Efe).

CONSECUENCIAS de los ataques aéreos aliados sobre Roma

Roma. — Más de cinco mil muertos y once mil heridos ha habido hasta la fecha en Roma ha consecuencia de la acción de las fuerzas aliadas, según se anuncia oficiosamente. — Efe.

Dentro de algunos días se publicará la dimisión de Eden

Su sucesor será Lord Cranborne, actual Ministro de Dominios

El Gobierno griego en Londres ha dimitido. La Yugoslavia de Tito y la U. N. R. R. A.

Londres. — La Agencia Reuter comunica que, según noticias de origen cierto, se ha acordado ya la dimisión de Anthony Eden del cargo de Ministro de Negocios Extranjeros.

La decisión se publicará dentro de algunos días.

El sucesor de Mr. Eden en el mando de Foreign Office será, probablemente, Lord Cranborne, actual Ministro de los Dominios.

Eden continuará participando en el Gabinete. Conservará el puesto de jefe de los debates en

la Cámara de los Comunes y, además, ocupará el cargo de Ministro adjunto de Defensa, que se crea para él.

Churchill, que, además de ser «Premier», ocupa la cartera de Defensa, tendrá dos adjuntos: el mayor Atlee, primer Ministro adjunto, y Eden, Ministro de Defensa adjunto. — Efe.

Londres. — Sir Noel Charles, ex-Embajador de la Gran Bretaña en el Brasil, sustituirá a Harold Mac Millan en el cargo de representante británico en la Comisión consultiva para Italia.

Charles tendrá el rango de Alto Comisario y se encuentra ya camino de Italia, donde va a establecer la Comisión.

Esta ha residido hasta ahora en Argel. — Efe.

Washington. — El Presidente Roosevelt ha nombrado al actual Ministro de Norteamérica en Egipto, Kirk, para el cargo de representante norteamericano, con rango de Embajador, en la Comisión consultiva para Italia. — Efe.

Londres. — La radio de Yugoslavia libre anuncia que el jefe del ejército de liberación Mariscal Tito, ha solicitado un puesto en el Consejo de administración de la U. R. R. A., el organismo de las naciones unidas creado para la ayuda y reconstrucción de las naciones unidas.

En la petición se afirma que 50.195 millas cuadradas de territorio yugoeslavo han sido liberadas y que en este territorio viven cinco millones de habitantes.

La noticia que el Director General de la U. N. R. R. A., Leh-

mann haya ido a El Cairo para consultar con el Gobierno real exiliado de Yugoslavia ha causado penosa impresión en todo el territorio yugoeslavo. — Efe.

El Cairo. — Ha dimitido Tsuder-



EDEN

ros, jefe del Gobierno exiliado de Grecia.

Tsuderros ha pedido al Rey Jorge de Grecia que confie la Presidencia del Consejo de Ministros a Sofocles Venizelos, actualmente Ministro de Marina.

También afecta la dimisión de Tsuderros a las demás carteras que ostenta. — Efe.

Los voluntarios servios derrotan a partidarios de Tito

Belgrado. — Los diarios de la capital informan que gracias a los vigorosos ataques de los cuerpos francos y servios del Valle del Ibar se encuentran limpios de partidarios de Tito. Las bandadas derrotadas se retiran más allá de las montañas de Dolija seguidos de cerca por los voluntarios servios. — Efe.

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO DE BALEARES

Se pone en conocimiento de todos los productores de aceite de oliva, que deseen concurrir con muestras de sus caldos a la «Exposición Nacional del Aceite de Oliva y sus derivados» que se celebrará en Córdoba a partir del día 25 del próximo mes de Mayo, y en la que se celebrará un concurso de calidades de aceite con importantes premios, que deben enviarse a dicha Capital siguiendo las siguientes instrucciones:

- 1.º MUESTRAS EXCLUSIVAMENTE PARA EXPOSICION. Se enviarán en los recipientes que estime el productor, debiendo llevar bien visible el nombre del productor y de la localidad o región.
- 2.º MUESTRAS PARA EL CONSUMO DE ACEITE. Se enviarán por cada productor cuantas muestras desee en recipientes de cristal transparentes y de iguales formas. Cada recipiente llevará solamente una etiqueta en blanco con un lema, distinto para cada clase de aceite.

En carta aparte (condición indispensable) se reseñarán los lemas enviados indicando el productor o empresa a quien pertenecen las muestras señaladas con dichos lemas.

Toda clase de envíos serán dirigidos a:

JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO DEL OLIVO. — CORDOBA.

Para la Exposición de Aceites.

Lo que se publica para general conocimiento de todos los interesados.

EL JEFE DEL SINDICATO

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Todos los obreros que se encuentran en paro, y sean de las profesiones que a continuación se detallan, pueden pasar por la Oficina de Colocación (Avda. Alejandro Rosselló, 103) para proceder a su colocación:

Carpinteros, Ebanistas, Zapateros manuales, Tapiceros, Escultores, Barnizadores, Tallistas, Fundidores y Barberos.

EL JEFE PROVINCIAL

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS DE INTERES PARA LOS TINTOREROS Y LAVANDERAS

Por la presente se participa a todos los afiliados a los Grupos de Tintorería y Lavanderas-Planchadoras, pueden pasar por la Secretaría de este Sindicato para retirar el cupo de carbón de cok que les ha sido asignado, de cuatro y media hasta las siete de la tarde, hasta el día 11 de los corrientes.

EL JEFE DEL SINDICATO

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Por la presente nota se invita a todos los afiliados al indicado Sindicato, para que asistan a la reunión que se celebrará en las oficinas del ya indicado Sindicato (Av. Al. Rosselló, 103, 3.º) a las cuatro de la tarde del martes día 11 de los corrientes.

Dado el interés de los asuntos a tratar en la misma se ruega la puntual asistencia de los convocados.

EL JEFE DEL SINDICATO

Préstamos a la Nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

11 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

5 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad.

HOY:
JUEVES SANTO. Santos Sixto, Celestino, Marcelino, Guillermo y Urbano.
EL SOL: Sale a las 5:25
Se pone 18:17
LA LUNA: Sale a las 16:4
Se pone 4:40



6 ABRIL DE 1919
Ha sido adelantada la hora. En la plaza de Cort se congregaron gran número de curiosos, con manifestaciones de alegría. Asistió el Alcalde accidental señor Barceló y Caimari y varios concejales.

—En la Cámara de Comercio don Gabriel Mulet, ha dado una conferencia sobre Puerto Francos.

—El «Alfonso» organizó una carrera ciclista por carreteras hasta el Km. 14'800 de la carretera de Sóller. Ganó la pareja Miguel Riera y Gabriel Font.

—Ha sido suprimida la previa censura para los periódicos locales, habiéndose levantado la clausura de las sociedades obreras.

—El Ayuntamiento ha aprobado un aumento de sueldo a sus empleados.

—Han sido tomadas medidas para atacar el pulgón del almendro.

Cursillo para Jefes de Centuria del Frente de Juventudes

El día 7 llegarán a Palma y con ellos el Delegado Nacional y Consejero Nacional camarada Elola

Coincidiendo con las fiestas de Semana Santa, terminan unos cursillos del Frente de Juventudes para Jefes de Centuria. Estos cursillos se han venido celebrando en Barcelona en la localidad denominada Guinardó.

En el programa trazado por los organizadores del mismo figura una excursión a Mallorca, que realizarán los 300 Jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que por razones de guerra, trabajo o de estudio no pudieron asistir a otros cursillos celebrados con anterioridad y que vienen a completar el cuadro de mandos de la organización.

En el programa trazado por los organizadores del mismo figura una excursión a Mallorca, que realizarán los 300 Jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que por razones de guerra, trabajo o de estudio no pudieron asistir a otros cursillos celebrados con anterioridad y que vienen a completar el cuadro de mandos de la organización.

El día 6 por la noche embarcarán en Barcelona y llegarán a Palma el día 7 por la mañana. Todos estos camaradas permanecerán en Palma hasta el día 10. Los actos en que intervendrán durante su estancia en Mallorca serán los siguientes:

El día de su llegada depositarán ante la estatua de Jaime I el Conquistador —nombre adoptado

por el Campamento en que efectúan sus estudios— una rama de laurel, y seguidamente dispondrán su campamento en tiendas de campaña que serán su alojamiento durante el tiempo que dure su estancia en la isla. La comida, se la condimentarán ellos mismos, repartidos por escuadras. El mismo día visitarán por la tarde el Castillo de Bellver y el día 8 por la mañana, saldrán en un tren especial para Artá. Visitarán las grutas y por la tarde en tren se trasladarán a Manacor, recorrerán Son Carrió y Porto Cristo visitarán las cuevas del Drach.

El Domingo de Resurrección por la mañana asistirán a un misa que se dirá en el interior de las grutas y este mismo día por la tarde regresarán a Palma.

El día 10 por la mañana, invitados por el Jefe Provincial del Movimiento camarada Véglison visitarán Sóller regresando por la tarde a Palma, con el tiempo suficiente para embarcar y emprender el viaje de regreso a Barcelona.

Farmacias abiertas

HOY DIA 6 DE ABRIL DE 1944

(De 8 mañana a 10 noche)

- B. Cardell.—Cardenal Reig, 14.
- M. Miró.—Colón, 18.
- M. Mir.—San Nicolás, 30.
- A. Salvá.—Olmos, 158.
- J. Píeras.—Galera, 9.
- F. Ramis.—Sindicato, 75.
- R. Reines.—San Miguel, 37.
- J. Tugores Martorell.—Cerdá, 11 (Santa Catalina).
- M. Caubet.—Terreno.
- A. Llorens.—Coll de'n Rebassa.

Señoras Magníficos modelos negros Semana Santa "Calzados Dados"

Visite Fonda del Puerto

PESCADOS VARIADISIMOS
GRAN SURTIDO EN MARISCOS
Diariamente langostas del vivero.
Además ofrece al público un cubierto, a 10 pesetas, de gran calidad.
PASEO SAGRERA N.º 11. — PALMA

Calzados Mallorca

Plaza Weyler, 1 (Frente ex Gran Hotel)
Vende a tres precios; modernos y sólidos calzados
Señora desde 25, 50 y 60 ptas.
Para niños mitad del precio autorizado
Caballeros vean la calidad, y rebaja de precio sólo por unos días

Con un 50 % de descuento
Liquida los artículos de invierno
MARUJA
SAN MIGUEL, 185
Gabanes, sueters, calcetines lana, bisutería, botones, artículos mercería, etc.

Anuncios económicos clasificados

- Hasta 10 palabras 2'00 ptas. cada palabra más, 0'15 ptas.
- VENTAS**
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
- SE VENDE chalet desahogado en Génova, cerca tranvía, cinco habitaciones grandes, baño, cocina económica, agua abundante y amplio jardín, 10.000 duros. Marqués Fuentajardín, 144.
- RENAULT «Primastella» 20 caballos. Apropiado para gasógeno. Vendo barato con o sin gasógeno. Avenida Al. Rosselló núm. 82.
- RADIO americana, doce lámparas, cinco ondas, dos altavoces, melodía, toda prueba, ínfimo consumo. Venta, Vallori, 8.
- MUESPEDES
FAMILIA castellana desea matrimonio o caballeros con pensión. Baño. Héroses Manacor, 56. 2.º-1.º
- TRASPASOS
SE TRASPASA local céntrico propio para oficinas o almacén. Razón: «Temis», Samaritana, 11. De 5 a 8.
- SE VENDE traspaso de carnecería punto céntrico, esquina Plaza García Orell, o sea Francisco Manuel de los Herreros núm. 9.
- PENSION en inmejorables condiciones y cupo racionamiento, traspasaría. Razón: San Miguel, 155-3.º De 2 a 4 tarde.
- VARIOS
NODRIZA de 26 años se ofrece para criar en su casa. Calle San Jordi núm. 2. Santa María.
- UN MUEBLE abandonado en el desván puede tener un valor considerable. Acuda a Angeles, 13. Pagamos bien.
- COMPRAS
PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño — Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 6 y de 4 a 6.
- CALLE de los Angeles, 13. Compra-venta de muebles, cuadros y toda clase de objetos de ocasión.

AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión Gestora

Ha sido cubierta la plaza de Archivero municipal nombrándose a don Juan Sbert Massanet

Presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcallar y Montis y asistiendo los Gestores señores Homar, Fuster de Puigdorila, Cerdá, Andreu, Morell, Mir, Nadal, Blanes, Cuadra, Hevia, Fortuny, Chimeles y Colom, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal en primera convocatoria por ser festivo el próximo viernes.

Se aprobaron íntegramente todos los asuntos que figuraban en el Orden del día de escaso interés.

Abastecimientos y transportes

PRECIOS de los artículos a repartir

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante los días comprendidos entre el 8 al 14 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega de la cartilla individual, serán los siguientes correspondientes a la semana 41:

AZUCAR: 200 gramos contra tira V a 0'70.

PASTA PARA SOPA: 100 gramos contra cupón 69: MACARRONES 0'55; FIDEOS a 0'50. GARBANZOS: 100 gramos contra tira III a 0'25.

ACEITE: cuarto de litro contra tira II a 1'20.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Se cortarán igualmente las tiras de cupones correspondientes a la semana 41:

ARROZ: 150 gramos contra tira III, a 0'45.

AZUCAR BLANQUILLA: 150 gramos contra tira V, a 0'55.

ACEITE: cuarto de litro contra tira II a 1'20.

CHOCOLATE: 100 gramos contra cupón 97, a 0'85.

LECHE CONDENSADA: un bote contra cupón 98, a 3'45.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma de Mallorca a 5 de Abril de 1944. — El Gobernador Civil Delegado, Manuel Véglison.

DE ANDRAITX

Nuevos subsidiarios de Vejez

Ayer tuvo lugar en el salón del Ayuntamiento de esta Villa, la repartición de nuevos Títulos de Vejez a 169 ancianos, incluidos en el Censo.

Presidieron el acto el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Rdo. don Bartolomé Quetglas y las Autoridades y Jerarquías locales, entre las cuales vimos al Alcalde, Cura-Económico, Delegado Sindical, Correspondiente de la Obra Sindical «Previsión Social», Jefe de FET y de las JONS, y Jefe Provincial del Servicio de Subsidio de Vejez.

Hablaron el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión y el Rdo. Cura-Económico, ponderando, ambos, los resultados que dimanaron de la implantación de los Seguros Obligatorios, que tanto favorecen a las familias modestas en nuestra Patria. Tuvieron frases de alabanza para el Caudillo, artífice de estos regímenes y terminaron felicitando a los que iban a ser agraciados con el nuevo Título.

Estos pasaron a recogerlo de la Presidencia en medio del mayor entusiasmo.

Debemos hacer notar que unidos estos 169 nuevos beneficiarios con los 291 que con anterioridad percibían el Subsidio, más otro centenar que está pendiente de resolución, serán 560 los ancianos favorecidos en nuestra Villa con el Subsidio de Vejez.

Se dio cuenta del fallo del concurso para la provisión de la plaza vacante de Archivero municipal proponiendo sea nombrado para cubrirlo don Juan Sbert Massanet.

Se dio cuenta del fallecimiento de un hijo del Gestor municipal señor Feliu, y de la madre del funcionario municipal Sr. Tous, de la del Delincente señor Pascual y de un hijo del funcionario señor Pons proponiendo conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique a la familia.

El Alcalde propuso que se comunicara a los Jefes de los Cuerpos que recibieron las banderas, la satisfacción que había producido en el Ayuntamiento el ofrecimiento de una comida a los menesterosos, lo cual constituyó un gran éxito, haciendo patente de esta forma el agradecimiento hacia las fuerzas del Ejército, solemnizando así la brillantez de la fiesta con motivo de la entrega de las banderas adquiridas por suscripción popular.

Seguidamente terminó la sesión.

SE IMPONE LA MEDALLA DEL TRABAJO A UN FUNCIONARIO MUNICIPAL

Ayer por la mañana, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento con asistencia de todos los empleados municipales, tuvo lugar el acto de la imposición de la Medalla del Trabajo al Jefe del Negociado de Estadística, don Pedro Capellá, que le fué concedida por el Excmo. Sr. Ministro del ramo.

Con tal motivo el Alcalde le dedicó unas palabras haciendo resaltar y elogiando la labor realizada como funcionario municipal y especialmente al frente del Negociado de Estadística, la cual le ha valido obtener la preciada condecoración; imponiéndole después la Medalla.

El señor Capellá, emocionado, agradeció las frases que le había dirigido el señor Alcalde.

Una salva de aplausos de los compañeros de oficina ha cerrado el simpático acto.

PRESENTACION

Interesa se personen al Negociado de Reemplazos de este excelentísimo Ayuntamiento los individuos que a continuación se mencionan.

Miguel Prats Felani, soldado del Regimiento Infantería número 46. Mahón. Florencio González Silvan del Reemplazo de 1938. Luis Amiguet Sáinz del Reemplazo de 1944.

Gobierno civil

Socorro a los damnificados
Ayer mañana estuvieron en el despacho del Excmo. señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Manuel Véglison, los Alcaldes de Artá, Capdepera, San Lorenzo y Son Servera a quienes hizo entrega de cien mil pesetas para que socorran a los damnificados más humildes, de los temporales de lluvias ocurridos el 4 del pasado noviembre.

Para Beneficencia

El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió de la Comisión de festejos de la I Feria provincial de Muestras de Baleares, la cual de Muestras de Baleares para suma de dos mil pesetas para que sean destinadas a atenciones benéficas.

Visitas

Ayer mañana visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento el Jefe Provincial de F. E. T. y Secretario Provincial de Casas Brindas las JONS camarada Casas Brindas el Subadministrador del F. E. T. camarada Antonio Palerm, el Jefe del Servicio Nacional de Ayuda Juvenil de la Delegación del F. E. T. camarada Navarro y el Jefe del Servicio Nacional de Campamento camarada Roberto Cuña.

Botas engrasadas

EXTRAFUERTES PARA CAMPO Y TRABAJO PTAS. 58.— OCASION MAGNIFICA

"Calzados Dados"

EXCELSIOR

Instituto de Belleza
Recomienda a su distinguida clientela y a las señoras y señoritas en general la conveniencia de reservar su hora, con anticipación, para el peinado y maquillaje del Jueves Santo.

CARLOS ELIAS MASSANET

MEDICO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Ha reanudado su consulta. Horas de visita: De 12 a 2 y convenidas. PLAZA OBISPO BERENGUER DE PALOU, 6-1.º

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar
Especialista en «BLENORRAGIA» Uretritis aguda o crónica y complicaciones. Sindicato, 198 (encima Casa Truquet). Horas: 2 a 4 y L. Vicent (Travesía J. Anselmo Claté).

DEPORTES

Sección Femenina logra el título de campeonas de Baleares

Ha vencido en todos los encuentros

por la tarde en la pista del Club de Regatas, disputando el último partido de campeonato femenino, el equipo A. de la Sección Femenina, que al vencer a las propietarias, se gana el título de campeonas de Baleares, sin haber sido vencido en un solo encuentro.

El equipo de muy buena calidad, ya que fueron muchas las personales con que el árbitro a las jugadoras, al extremo que el equipo de la Sección Femenina terminó el campeonato con solo tres jugadoras, a pesar de ello supo ganar el campeonato, pues las muchachas de Regatas, lograron empatar, en una jugada personalísima, María Cirer, logró marcar el gol de la victoria y con ello el título para su equipo. El campeonato más fue la emoción que como faltaban escasos minutos para terminar, había empatado el Regatas, muchos los que esperaban este equipo lograse la victoria lo cual en vista de que el tiempo y no lo logra, la emoción iba en aumento.

El conjunto de la Sección Femenina, a pesar de presentarse con una jugadora titular, Victoria, un resultado muy honroso, muchos eran los que esperaban derrota. El equipo no reanuda un encuentro, si bien al delantero Cirer, hizo los acertados encestes sucesivos que valiesen la victoria. Las jugadoras con un exceso de emoción, por lo cual se perdieron varias ocasiones magníficas para marcar.

En ninguna clase de duda el Regatas tenía la ocasión de vencer a la Sección Femenina, al haberse entretenido inútilmente en los momentos que sus oponentes solo tenían tres jugadoras en el terreno de juego. En lugar de tirar el máximo posible de balones sobre el contrario se entretenían en pasear balones entre ellas y solo intentando el tiro cuando se encontraban debajo del poste, por lo cual era muy difícil detenerlas. Destacaron en el equipo la defensa Rosalía y la voluntad de Maruja y el labor del colegiado señor Ferrer dejó mucho que desear, pues muchas de las faltas cometidas, no merecían el castigo.

Equipos y marcadoras:
Regatas. — Rosalía, Marcela, Regina (8), Marija, García, Oliver (5) y Picornell.
S. Femenina. — Garau, C. Garau (2), Cirer (5), Suárez y Rosal (8).

D. Juan Bennasar Salort, de Alcudia ha sido el vencedor absoluto de nuestro Concurso

Anoche, tal como anunciamos y en presencia de un buen número de nuestros concursantes, ya que dejaron de asistir casi todos aquellos con domicilio en los distintos pueblos de la isla, se efectuó el sorteo de los premios del Boletín Extraordinario. Resultó ser el agraciado don Juan Bennasar Salort de Alcudia, con domicilio en la Calle de José Antonio n. 3, quien no se hallaba presente en el acto de sorteo.

A este señor le rogamos que pase por nuestras oficinas cualquier día de la semana próxima con el documento acreditativo de su personalidad y una fotografía, para que se le puedan entregar los premios.

Al mismo tiempo aprovechamos esta ocasión para felicitarle.

Queremos hacer constar, aun cuando no haya resultado vencedor absoluto, que entre los que han acertado exactamente nuestra pronostico se encontraba también el niño José Alomar Buades, quien desde que publicamos boletines lleva ganados por lo menos cuatro, constituyendo un verdadero caso marca.

FUTBOL

Campeonato Provincial del Frente de Juventudes

Dos partidos se jugaron el pasado domingo correspondiente a este Campeonato. Aunque en uno de ellos pudo haber surgido alguna incidencia — La Salle-Post Escolar — pasó todo sin que al final tuviéramos que lamentar desgracia alguna.

A las 10:30 en el campo del La Salle se enfrentaron el propietario contra el ya indicado equipo del Post Escolar.

La mejor constitución física de los «dasallistas» se impone, así como su mejor penetración. No obstante, los peligros ante las metas son escasos.

Batle, del La Salle, remata de bolea un golpe de castigo ejecutado por su compañero Martí y consigue el primer tanto, sin que durante la primera mitad volviera a modificarse el tanteo.

En el segundo tiempo se inicia una fuerte presión de los propietarios. Pradillo remata un buen servicio del pequeño Llabrés y obtiene el segundo gol para su equipo; a poco, Llabrés (I) larga un buen tiro de izquierda y marca el tercer tanto y último para su equipo.

Cuando faltan pocos momentos para terminar el encuentro, Serra del Post Escolar consigue el único gol a su favor.

Entre los distinguidos podemos citar a Terrasa Bordoy y Serra del Post Escolar y la pareja defensiva, los extremos, Sabater, Batle y Llabrés por el La Salle. El arbitraje fue flojo.

Los equipos se alinearon así:
LA SALLE. — Palmer; Mir, Martí, Homar, Sabater, Monserrat; Batle, Pradillo, Rosifol, Llabrés I y Llabrés II.
P. ESCOLAR. — Terrasa; Pericás, Servera; Batle, Bordoy, Bautista; Sanz, Adrover, Crespi, Serra y Monleón.

El otro partido que durante la jornada se disputó fue entre los equipos de Teatinos y Escuela de Comercio.

Dominio eterno que al final de la primera parte era favorable a la Escuela de Comercio, fruto de lo cual fue el único tanto marcado por este equipo por obra de Espases.

Empezó la segunda parte con ligero dominio del Teatinos, quienes consiguen dos tantos por medio de Casado y Cañellas, y con ellos la victoria.

Dirigió bien el colegiado señor Mestres, a cuyas órdenes los equipos se alinearon así:
TEATINOS. — Salvá; Alomar, Atanasio; Ramis, Llull, Juan; Rotger, Casado Cañellas, Franch y Linás.

CLASIFICACION ACTUAL
Equipos J G E P F C P.
L. Español 9 7 1 1 23 7 15
La Salle 9 5 1 3 21 15 11
Post Escolar 7 2 1 4 16 18 5
I.E.P. 6 2 1 3 9 14 5
Teatinos 7 1 3 3 9 15 5
E Comercio 6 0 3 3 9 18 3

PELOTA VASCA

Frontón Balear

RESULTADOS DE AYER
TARDE
Quinielas: 4-1 Bilbao-Churrucá 69 ptas.; 3-6 Satur-Bilbao 36; 6-4 Terrasa-Unanue 24; 3-2 Igartua-Goenaga II 38; 6-3 Olascogaga-Bugatti 36; 3-2 Bugatti-Berondo 43.

Partidos: Manolo-Bilbao (blancos) 25, Anacabe II-Terrasa II (azules) 18; Igartua-Goenaga II (azules) 25, Unanue-Garmendia (azules) 30; Olascogaga-Berdasco (blancos) 25, Rocha I-Berrondo (azules) 30.

MUS

CARNE RA no fué fusilado por los alemanes

Roma. — (Del corresponsal de guerra de la Agencia Transocean, Gunther Weber). — El ex campeón mundial de Boxeo, Max Schmelling, ha visitado a sus camaradas en el sur de la cabeza de puente de Nettuno. El conocido deportista habló el día anterior desde una emisora italiana a los norteamericanos e ingleses del frente sur de Italia. Y entre otras cosas les refirió su visita a Primo Carnera, el que fué famoso campeón italiano de Boxeo.

Mientras realizábamos el viaje hacia el frente de Nettuno, Max Schmelling me contó algunos detalles de su entrevista con Carnera, al que acompañaba su esposa, en Venecia. Me causó satisfacción, dijo el boxeador alemán, poder desmentir los rumores de que Carnera había sido fusilado por los alemanes.

Seguidamente le pregunté si tenía intención de volver a boxear después de la guerra, a lo que respondió: Una herida que sufrí durante mi actuación como paracaidista, me imposibilita de dedicarme de nuevo, después, a la carne de nuevo al Boxeo. No obstante tengo el propósito de visitar de nuevo, después de la guerra, a mis viejos conocidos en América.

Max Schmelling posee actualmente una granja en Alemania, la que habita con su esposa, Anny Ondra, famosa artista cinematográfica, desde que dejó de prestar sus servicios militares. Está condecorado con varias cruces de guerra y tiene actualmente 38 años y se encuentra tan sano y fuerte como hace cinco años fecha en que le vi por última vez. En la cabeza de puente de Nettuno visité el puesto de observación de una sección de la artillería alemana, desde el que pude observar toda la cabeza de puente. — Efe.



COLOBOFILAS

Campeonato Cultural Mensajera Española

El domingo día 2 del corriente esta incansable Sociedad efectuó, su quinto concurso del campeonato del año en curso, no pudiendo precisar la fecha está muy nivelada la puntuación que cada concursante ostenta, factor ello para que cada uno ponga su máximo de celo y cuidado en sus palomas, para despegarse de su inmediato seguidor.

El resultado altamente satisfactorio fué como sigue:
Primer premio, paloma 12.924-43 M. Rodado, propiedad de don Juan Morey, velocidad 1.195 metros por minuto.

Segundo premio, paloma 12.591-43 M. Azul, propiedad de don Matias Monserrat, velocidad 1.181 metros por minuto.

Tercer premio, paloma 10.089-43 H. Rodado, propiedad de don Antonio Vancell, velocidad 1.152 metros por minuto.

Cuarto premio, paloma 32.983-43 H. Rodado, propiedad de don Manuel Llofrui, velocidad 1.151 metros por minuto.

Quinto premio, paloma 29.535-42 M. Bayo Rodado, propiedad de don Antonio Noguera, velocidad 1.125 metros por minuto.

Sexto premio, paloma 17.954-43 M. Rodado, propiedad de don José Escandell, velocidad 1.108 metros por minuto.

Séptimo premio, paloma 12.565-43 M. Bayo, propiedad de don Andrés Romero, velocidad 1.107 metros por minuto.

Octavo premio, paloma 12.903-43 M. Rodado, propiedad de don Juan Fluxá, velocidad 1.089 metros por minuto.

Noveno premio, paloma 12.307-43 H. Rodado, propiedad de don Juan Angel, velocidad 1.081 metros por minuto.

Décimo premio, paloma 12.980-40 M. Bronceado, propiedad de don Jaime Martal, velocidad 1.045 metros por minuto.

¡Hasta el próximo domingo despegue Formentor!

La Comisión C.

Juan Pizá

Enfermedades de la PIEL SIFILIS. BLENORRAGIA. Av. G. Primo de Rivera (antes Estanislao Figueras) 20 pral. (Junto Plaza de San Antonio). Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7.

Campeonatos de España en pista 1944

Los organiza el Comité Regional de la U. V. E.

Se celebrarán en Tirador los días 10, 16, 19 y 23 de abril y 18 y 21 de Mayo

El Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española ha encargado al Comité Regional de Baleares la organización de los Campeonatos Nacionales de Velocidad, Medio fondo y tras moto comercial.

El día 10 de abril se celebrarán las eliminatorias del Campeonato tras moto comercial a la distancia de 30 kilómetros y el siguiente día 16 se correrá la final a 75 kms. Los premios son los siguientes: 1.º 1.750 pesetas y Jersey Nacional; 2.º 1.000 pesetas; 3.º 500 y 4.º 250.

El 19 se correrán las eliminatorias de medio fondo, a 50 kilómetros y el 23 la final a 100. Los premios son: 1.º 2.000 pesetas y Jersey Nacional, 2.º 1.250; 3.º 750 y 4.º 400.

El 18 de Mayo eliminatorias de velocidad, a 1 km. y día 21 la final. Premios: 1.º 750 pesetas y Jersey Nacional; 2.º 500; 3.º 300 y 4.º 200.

Se han hecho públicas una serie de notas atinadísimas a las que deberán sujetarse los corredores y entrenadores. El Comité

Hockey sobre ruedas

Hace dos años no se conocía este bello deporte en esta isla. Se había sido, oído hablar de él y leído algo acerca de ello en los periódicos deportivos, pero sin verlo, sin poderse sentir las impresiones que siente el que asiste a un partido en que, por arte casi mágico un disco de madera va y viene impulsado por los stiks de los diez jugadores que se deslizan velozmente sobre una pista.

El C. N. Palma percatado de la importancia de este deporte — cada día más incrementado en la Península — y en su afán de procurar a Mallorca un lugar preferente en el deporte español, se propuso implantarlo en esta Capital; cosa que consiguió plenamente, a pesar de las dificultades que se presentaban y que afortunadamente fueron con entusiasmo y tesón solventadas rápidamente.

Se hicieron los ensayos, se fueron entrenando a los muchachos — algunos de los cuales no sabían tan siquiera patinar — y se hicieron algunas exhibiciones, en forma de partidos amistosos, que llenaron de entusiasmo, no solamente a los jugadores, sino, también, a los espectadores de los partidos.

Después de estos preliminares, hechos en forma intensiva, los

«CANDIDO es el más fino de los viros jerezanos «MERITO».

muchachos del Club Palma se fueron poniendo en forma y cuando el pasado año, por Pascua, llegó el equipo del R.C.D. Español, para celebrar unos partidos, tuvieron los Campeones de Cataluña que apretar de firme para dejar en buen lugar sus colores. Los partidos gustaron mucho, y con la victoriosa derrota del Palma, se cobraron más ánimos. A estas fechas pueden contender, sin desdoro, con cualquiera de los distintos equipos de la Península.

Pues bien, aquella gesta deportivísima ha dado su fruto; y ahora es el Club Deportivo Luna Parque quien no menos entusiasta, se ha unido a él, y en su espacioso parque de deportes ha construido — junto a las de Baloncesto y Tenis — una pista, que por su amplitud y construcción la coloca entre uno de las mejores de España, y ha formado un equipo de hockey sobre patines, que en breve veremos luchar contra el Palma.

Estamos seguros que con este nuevo Club cobrará gran impulso este dinámico deporte ya que con dos equipos rivales se podrán hacer torneos y tal vez el Campeonato Balear cosa que hasta ahora no se ha podido llevar a cabo por ser solo un Club el que practicaba.

J.A.M.

Regional de la U. V. E. está dispuesto a no tolerar trucos, que con tanta frecuencia se han venido repitiendo en la pista de Tirador, en perjuicio manifiesto del deporte.

El revuelo de este Campeonato y los otros que en breve van a disputarse, hacen prever que otra vez Mallorca ocupará el puesto de otros tiempos.

Es de suponer que en este campeonato, veremos a lo más florido de los isleños y sobre todo, que también los peninsulares de categoría, se querrán enfrentar con los nuestros.

Martorell, Planas, Salom, Bover, Flaquer y la revelación nueva Timoner, de Felanitx, como igualmente otros corredores de categoría, esperamos serán de la partida.

Los tres primeros han formalizado ya su inscripción y se espera que hoy al cerrarse la misma, serán bastantes los que lo hayan hecho.

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, queriendo sumarse a tan magna manifestación nacional ciclista, ha cedido galantemente al Comité Regional organizador de este campeonato, dos motos del Ejército, siendo ello una garantía plena, de que vamos a presenciar una interesantísima prueba ya que por esta vez el Comité Regional de Baleares, tiene el deseo verdad, de dar el realce debido a la máxima prueba nacional.

NOTA DEL COMITE REGIONAL DE LA U. V. E.

Se recuerda a los corredores presuntos participantes en el Campeonato tras moto comercial, que no hayan formalizado su inscripción, que esta quedará cerrada definitivamente hoy jueves a las doce de la noche.

Local de inscripción: Conserjería del Veloz Sport Balear.

MARTIN Y SANCHO HAN FORMALIZADO SU INSCRIPCION

Nos comunican que el actual Campeón de España Antonio Martín y el subcampeón Antonio Andrés Sancho, han formalizado su inscripción y que el próximo viernes estarán en Palma.

EN CADA REUNION SE SORTEARÁ UNA BICICLETA DE SEÑORA

Con el fin de beneficiar al público, el Comité de la U. V. E. ha dispuesto que en cada reunión de estos campeonatos se proceda al sorteo de una bicicleta de señora. Por lo tanto en cada entrada figurará un número que será el valedero para el sorteo.

CARRERAS EN CAMPOS

El próximo domingo de Pascua de Resurrección tendrá lugar la inauguración de la temporada ciclista. El programa será el siguiente:

1.º Desfile obligatorio para todos los corredores.

2.º Carrera exclusiva para principiantes 30 vueltas puntuación cada 5 vueltas. Premios: 30, 20, 15, 10 y 5 pesetas.

3.º Carrera de eliminación cada 3 vueltas. Premios: 100, 75, 50, 40, 30 y 20 pesetas.

4.º Carrera a la australiana a 15 vueltas para los corredores de cuarta y tercera categoría que escogerá el jurado. Premios: 50, 40, 30 y 20 pesetas.

5.º Carrera de resistencia. 100 vueltas puntuación cada 5 vueltas. Premios: 150, 125, 100, 75, 50, 30 y 20 pesetas.

Para tomar parte en estas carreras tienen que inscribirse antes de las diez de la noche del día 7 del corriente en que se cerrará definitivamente la inscripción.

Todo corredor inscrito tiene la obligación de enseñar la licencia del año en curso.

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico de Antrax, Sífilis y BLENORRAGIA

Sebastián Soler
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde
San Miguel n.º 79-1

Campeonato de Fútbol de la Marina

Tercio Infantería de Marina, 9 - Júpiter, 1

El del «honor» Es Ferrer quien lo consigue al tirar un «penalty» con que ha sido castigado el T.I.M. por malos claros de Sullera dentro del área. Y con un gran tiro de Riera que sale rozando el poste, termina este primer tiempo.

En el segundo, con iguales características que el primero han conseguido los del Tercio cuatro goles más obra de Riera (3) y Lamar.

El T.I.M. jugó como quiso si bien hay que hacer constar que ello fué debido a su patente superioridad sobre los muchachos del «Júpiter», que a pesar de su voluntad se mostraron inferiores. El medio centro Ferrer y la pareja de defensas fueron los únicos que hicieron algo práctico.

Muy buena la delantera y media de Infantería, pero ya hemos anotado que jugaron solos.

El árbitro López, muy condescendiente con los infantes (?).

Después de este partido la clasificación es la siguiente:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
T.I.M.	3	2	1	0	11	2	5
C. General	2	1	1	0	7	1	3
E. N. Sóller	1	0	0	1	0	1	0
«Júpiter»	2	0	0	2	1	15	0

Parece que va a entablarse un fuerte codo a codo entre los de Infantería de Marina y Comandancia General. Quién será el campeón?

HELODROMO DE TIRADOR

Organizados por el Comité Regional n.º 7 de la U. V. E.

Día 10: Eliminatorias Tras Moto Comercial 30 Km.

Día 16: Final.

Campeonatos de España en pista

Organizados por el Comité Regional n.º 7 de la U. V. E.

Abril - Día 19: Eliminatorias Medio Fondo 50 Km.

Día 23: Final.

Mayo - Día 18: Eliminatoria Velocidad 1 Km.

Día 21: Final

Las Procesiones La última Cena

Funciones de Semana Santa

Jueves Santo

rá comienzo a los divinos oficios. En la Misa solemne se dará la Comunión. Por la noche, de 10 a 11, Hora Santa con sermón.

—En la Merced, absolución general. A las 7:30, ejercicio y Comunión general para los Jueves Eucarísticos (sin Misa). A las 10 Misa solemne, después de la cual será trasladada procesionalmente la Santa Forma al Monumento. Por la tarde a las 4, Oficio de Tinieblas. Por la noche de 10 a 11 Hora Santa predicada por el P. Elías Buj, Mercedario.

—En la Basílica de San Francisco, a las 9 Misa cantada, Comunión general y procesión al Monumento. Por la tarde a las 4:30 Maitines y Laudes. Por la noche a las 9, Hora Santa con sermón por el P. Juan Ramón, T. O. R.

—En los SS. Corazones a las 8:30 Misa solemne y Comunión general; terminada la Misa procesión al Monumento. Por la noche, a las 8, Hora Santa con motetes.

—En el Socorro, a las 9, Misa solemne y Comunión general. Se terminará con la procesión al Monumento. Por la tarde, a las 4, Maitines cantadas en el coro.

—En San Juan a las 9:30 Horas, Misa solemne y Comunión. Por la tarde a las 4 Oficio de Tinieblas y a las 10 Hora Santa.

—En los PP. Carmelitas a las 9 Misa de Comunión cantada y procesión al Monumento. Por la noche Hora Santa.

—En Santa Teresa, a las 8, Oficios propios y traslación de la Sagrada Forma al Monumento.

—En los PP. Capuchinos, los divinos oficios empezarán a las 9, y procesión al Monumento.

—En la Misión a las 9, se harán los divinos Oficios, siendo trasladada la Sagrada Hostia al Monumento. A las 9 de la noche Hora Santa meditada.

—En la Concepción se practicarán los divinos Oficios. Se dará la absolución y colocará la Sagrada Forma al Monumento.

—En el Centro Eucarístico los Oficios del día serán a las 9.

—En Santa Catalina de Sena, a las 7:30 Oficios propios. Por la tarde a las 4:30 Oficio de Tinieblas y a las 9 Hora Santa.

—En las Religiosas Trinitarias a las 7:30 Oficio propio del día; seguidamente se dará la absolución general a los cofrades de la Santísima Trinidad. Por la noche a las 10, Hora Santa, que predicará el Rdo. don Jaime Puig, Pbro.

—En Santa Clara a las 7, Misa mayor con procesión con el Santísimo.

—En Montesión, a las 8, se da-

En la procesión del Jueves Santo, de la «Sangre» como de antiguo se la denomina: modelo de orden, compostura y religiosidad desde hace unos años, en que la encendida devoción de los miembros de las Cofradías que asisten a ella, consiguió convertir un abigarrado desfile de penitentes—que esto era salvo contadísimas excepciones—en manifestación auténtica de la piedad de nuestro pueblo representado por los penitentes que en número de año en año más crecido desfilan silenciosos, en verdadera procesión de penitencia por las calles de Palma, este año, una nueva Cofradía tomará parte en ella: la de Santiago, de la parroquia de San Jaime, formada por unos veinte penitentes de túnica colorada, faja, manto y capirote blancos, y en el lado izquierdo la Cruz de Santiago, y una de las más antiguas, «Las Cinco Llagas», lucirá nuevo hábito compuesto por túnica negra con faja morada así como el capirote y el manto, ostentando el escudo de las Cinco Llagas cuyo diseño es obra del reputado artista, el catédrico don Jaime Guzmán.

La de mañana ITINERARIO

Organizada por el Rdo. señor Prior de la Iglesia de la Sangre y Cofradías de Penitentes inscritas en dicha Iglesia, saldrá a las 8 de la noche, recorriendo el itinerario siguiente:

Plaza del Hospital, calle de la Piedad, Iglesia de la Concepción, calle de Idem, del Agua, de San Cayetano, de San Fedo, Paseo del Generalísimo, calle del General Mola, Capuchinas, Iglesia de d., calle de Roig, de San Jaime, Iglesia de Santa Magdalena, plaza de Idem, calle de Beneficencia, plaza del Hospital.

Llegadas las Cofradías a la Iglesia de la Sangre pararán desfilando en medio de ellas la Santísima Virgen, el Cristo de la Sangre y Autoridades, luego las Cofradías rendirán homenaje en el interior de la Iglesia al Santo Cristo. Se suplica a los concurrentes a la procesión que no searán admitidos a la misma los que no vayan con traje de penitente.



UMPLIASE el aniversario mil y quinientos de aquella sangrienta noche en que Dios bajó a la tierra de los egipcios para matar a todos los primogénitos, y en que el mar Rojo se tragó a Faraón con su ejército.

El día principió con un fiesta, y concluyó con una tragedia. La primera escena fué un doble banquete, y la última una sentencia de muerte.

En el banquete eucarístico, milagro de amor, fué a sentarse el espectro de la traición, más horrible que el de Banquo, pudiendo aplicarse a Judas lo que Sakespeare ha dicho de Macbeth, que aquella noche mató al sueño, para él y para su rey.

En toda la historia del género humano no hay otra noche en que el hombre haya aparecido más digno de odio, ni Dios haya dado mayor prueba de su amor.

Dios se hizo carne y bajó a la tierra para enseñar al hombre todas las verdades, para expiar todos sus crímenes, para darle ejemplo de todas las virtudes, para librarle del yugo del demonio y asegurar su eterna felicidad. Probó su divinidad de mil maneras diversas, y obró infinitos milagros, que eran otros tantos beneficios.

Todo aquello solo le ganó algunas almas escogidas que vivían en la oscuridad. Los gobernantes, las clases directoras, el sacerdocio, la masa, no solo se negaron a reconocerle como Dios, sino que le odiaban y se preparaban a matarle.

Jesús lo sabía, había predicho su muerte, y la esperaba, sin querer hacer nada para evitarla. Los príncipes de los sacerdotes se hallaban reunidos para organizar la ejecución de su proyecto deicida, y solo esperaban a Judas.

Parece que para salvar al género humano Jesús ya no podía hacer mas que derramar su sangre hasta la última gota, como iba a suceder poco mas tarde, y que todo había concluido. El hombre saciaría su odio, y el amor de Dios, llevado hasta morir en la cruz quedaría satisfecho.

Pero no; no había concluido todo. Aún faltaba a Jesús realizar un milagro, el mayor de todos los milagros de amor, el más prodigioso de todos los milagros de su poder.

Quiso que el hombre, después de matarle, le pudiera obligar, por decirlo así, a quedarse por siempre al lado suyo. Quiso más todavía, y llevando el amor y el poder de un Dios hasta los más extremos límites, hizo de suerte que el hombre pudiese, cuando quisiera, y para todos los siglos que dure el género humano, alimentarse de su carne y de su sangre.

Aquel milagro de los milagros lo realizó instituyendo la Eucaristía. El traídor Judas tuvo la audacia de sentarse en aquel banquete divino, pero desde aquel instante cesó de pertenecerse, y el demonio tomó posesión de su alma.

Cuando salió, alegando un pretexto cuya falsedad no se ocultaba a Jesús, pero en realidad para concluir de entenderse con los príncipes de los sacerdotes sobre la prisión de su Maestro, hubo un momento de silencio y estupor, hasta que Jesús tomó de nuevo la palabra, abriendo por última vez, su corazón a sus discípulos. Todos compartían su emoción y su tristeza.

Les anunció que iba a abandonarles, que no podían seguirle a donde iba, para prepararles un sitio, pero que volvería, y más tarde todos podrían seguirle.

Les dió este nuevo mandamiento: «Amaos los unos a los otros, como yo os he amado. En ese amor se reconocerá que sois mis discípulos».

Después dijo levantándose de la mesa: «Salgamos de este lugar». El sacrificio de Judas había profanado el Cenáculo dejando en él como una atmósfera de traición.

Seguido de los once apóstoles que le quedaban, Jesús se adelantó hasta el extremo de la sala saliendo a la azotea, la mirada de Jesús se levantó hacia la luna cuyos rayos bañaban su faz augusta, y bajándola después hacia Pedro, le dijo:

«Yo soy la verdadera vid, vosotros sois los sarmientos, y mi Padre el vendimiador... Permaneced en mí, como yo en vosotros».

Largo tiempo aun conversó Jesús con sus discípulos. La tristeza y el desaliento cundían cada vez más entre ellos, porque no comprendían como ni por qué su Maestro, tan joven, tan poderoso, tan extraordinario, por el cual habían renunciado a todas las cosas del mundo, y que tanto les había amado, iba ahora a abandonarles y a dejarlos solos en la tierra, sin haber establecido su reino.

—Vamos, dijo Jesús: ha llegado mi hora.

Y se dirigió a la escalera de la azotea, saliendo todos del Cenáculo para tomar el camino del huerto de Getsemani.

Era el principio de la tragedia.

LAS COFRADIAS

Relación de las Cofradías de penitentes que asisten a las procesiones de Semana Santa, por orden de desfile

- 1.—Santiago, de la parroquia de San Jaime, de esta ciudad.
- 2.—San Miguel, Príncipe de las Milicias Celestes.
- 3.—Alumnos del Colegio de los HH. de la Doctrina Cristiana de San Juan de la Salle.
- 4.—Cartujos.
- 5.—Oratorianos de los Padres del Oratorio.
- 6.—Jesús Nazareno.
- 7.—Semana Devota del Carmen, de los PP. Carmelitas.
- 8.—Congregantes Marianos de la Parroquia de la Concepción.
- 9.—Juventud Seráfica de los PP. Franciscanos.
- 10.—Juventud Antoniana, de los PP. Capuchinos.
- 11.—Cruzados del Amor Divino, de los PP. Teatinos.
- 12.—Congregantes de María Inmaculada.
- 13.—Simón Cirineo: con su sección de centuriones.
- 14.—Virgen de la Esperanza.
- 15.—Cristo de la Agonía: con su paso.
- 16.—Cinco Llagas.
- 17.—Santa Faz: con su paso.
- 18.—Real de la Virgen Dolorosa.
- 19.—Cruz de Calatrava.

Cruzada del Amor Divino

COFRADIA DE PENITENTES. Se avisa a los miembros de la Cofradía de Penitentes de la Cruzada del Amor Divino que el Jueves Santo procuren hallarse en el local de la Cruzada a las 6 de la tarde para asistir a la Procesión.

Los Bancos

Seguendo la costumbre establecida, los Bancos de esta plaza tendrán abiertas sus oficinas el próximo día 10 (lunes de Pascua), solamente de 11 a 12.

La circulación de los tranvías

Obedeciendo instrucciones de la Autoridad y en atención al respeto tradicional a los días Santos, los servicios de tranvías durante los días Jueves y Viernes Santo hasta las 10 horas del Sábado de Gloria se prestarán en la forma siguiente:

- Los coches de Ca'n Pastilla y Coll d'en Rebassa solamente llegarán hasta la calle de Antonio Planas.
- Los de la Soledad hasta Avenidas.
- Los de Pont d'Inca hasta San Antonio.
- Los de Establiments y Coliseo hasta inmediaciones del Hospital Militar.
- Los de Son Roca alternativa-mente hasta Avda. de Antonio Maura y Via Roma.
- Los de Santa Catalina circularán desde Progreso hasta Via Roma.
- Los servicios de Terreno, Génova, Porto-Pi y Ca's Catalá hasta Avenida de Antonio Maura.

La de hoy ITINERARIO

La tradicional procesión del Jueves Santo, que saldrá de la Iglesia de la Anunciación, lo hará a las 19 (7 de la tarde), debiendo concentrarse penitentes y cofradías en el patio de la Casa de Misericordia.

La religiosa comitiva, cuyo paso por las calles de nuestra ciudad es acogida con gran veneración, recorrerá el siguiente itinerario:

- Calles de Beneficencia, de los Olmos, de San Miguel, plazas Mayor y del Marqués del Palmer, calle de Colón, plaza de Cort, calle del General Goded, Almudaina, Zanglada, San Pedro Nolascos, Palau, Mirador, Patio del Real Palacio de la Almudaina, Santa Iglesia Catedral Basílica, calle del General Goded, Victoria, Conquistador, plaza de la Libertad, Paseo del Generalísimo, calle del General Mola, plaza de Santa Catalina Thomás, calle de Navarra, Via Roma y calle de la Beneficencia.

Como en años anteriores, las Cofradías de penitentes montarán guardia de honor a la Imagen de la Virgen Dolorosa.

SIENDO **GARVEY** ES EXQUISITO

JEREZ-COÑAC-VERMUT

LIBROS A PLAZOS

Medicina, Derecho y literatura

Escribid: Cort's Apartado, 193.—Palma

¡Atención cazadores!

La Sociedad de Cazadores **LA VEDA** organiza

Gran Tirada de Tiro de Pichón

para el día 11 de Abril en La Puebla

(Informes en Sociedad LA VEDA - La Puebla)

LAS VENTAJAS del dentífrico

DENTICHLOR

Compre hoy mismo un tubo y se dará Ud. cuenta inmediatamente.

Tubo grande Ptas. 3.— más timbres

"Amanecer"

Barriada de gran porvenir; lo mejor de Palma Carretera de Sóller, a 2 km.

Próximo enlace de tranvías

Agua a presión — Jardines

Solares y chalets al contado y a plazos

Informes: { «Publicidad Balear». Cort, 10 - Teléf. 2081

{ «Amanecer». Hermanos Esquivias, 1

Economía y Finanzas

Día 5 Abril 1944

Han perseverado en su buen entonamiento las sesiones de las Bolsas de hoy, notándose animación en todos los corros y dando la sensación de que las sesiones de la semana próxima serán lo movidas y firmes que acusan las órdenes no realizadas en estas dos sesiones con que se ha contado esta semana.

BOLSA DE BARCELONA. — Bien entonado el sector de dividendo logrando algunas mejoras en sus cambios y en la cuantía que a continuación detallamos: Acciones Cros, 2; Tranvías ordinarios, 2 y Carburros Metálicos 1. No han sufrido variación, Transmediterránea, Aguas Barcelona orás, Tabacos Filipinas, Maquidista, F. C. Cataluña.

En contra han marcado ligera regresión, Hullera, 1 1/2 y Cataluña Gas P, 0'75 %.

En el sector obligaciones sin variación y en el de Deudas únicamente marca un alza de medio entero el Tesoro 2'75 % repitiendo cambios los demás.

BOLSA DE MADRID. — Marcan signos positivos en el sector

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al cobro

Antonio Lliteras; Arnaldo Florit; Antonio García; Antonio Veiret; Antonio Papell; Antonio Planas; Andrés Pérez de Herrada; Antonio Canellas; Bernardo Miralles; Bartolomé Oleza; Bernardo Redondo; Eugenio Sanz; Gaspar Homs; Guillermo Mayol; Francisco Monroy; Habilitado Guardia Civil; Juan Mesana; Juan Carrió; Juan Caldentey; José Sala; José Estarás; Julio Sanmartín; José Sanidad; Jefe Telégrafos; José Sebastián; Julio Inogés; José Morales; Juan Antonio Cerdá; Jaime Alorda; Jaime Rosselló; Juan Jaume; Jerónimo Berrocal; Luis Montaner; Luis Billón; Miguel Puigserver; Matías Mut; Manuel Ferrer; Miguel Gómez; Miguel Bover; Mosserrate Vich; Martín de Oleza; Nicasto Palmer; Martín Fons; Pedro Cladera; Pablo Vallés; Rafael Barceló; Ricardo de los Santos; Ramón García; Ramón de Pano; Santos Esquivias; Sebastián Sancho; Antonio Salva.

Palma de Mallorca a 5 de Abril de 1944.

de dividendo. CAMPSA, 1 y Minas Rif, 3. En el sector de Deudas, Interior gana 0'30 %; Amortizable 3 % 1928; 0'25 % y Tesoro 2'75 un entero y medio, el resto sin variación. En el corro de obligaciones repetición de cambios.

Debido a la festividad del resto de los días de la semana, esta lección no aparecerá, por no celebrarse sesiones de Bolsa, hasta el próximo miércoles día 12 de los crtes.

GALERIAS COSTA

Exposición E. Suñol Genis

El buen número de obras que el artista Suñol Genis presenta a la consideración pública en las «Galerías Costas», constituye el exponente de la inquietud de un pintor de fuerte temperamento colorista, que se dejó llevar de su juvenil impaciencia, empujado por un noble afán de llegar.

La obra de este novel pintor, bien en general acusa vehementes cromáticas, ofrece en tonos bio en algún lienzo, una repetición colorista bien lograda, que revela apreciable dominio del colorido y de la luz.

En los dibujos puede apreciarse una emoción y un acierto que los hacen estimables.

Del tanto que Suñol Genis acababa de hacer con esta su primera salida pública, habrá seguramente en consecuencia, que tan luego como cuente con la habilidad adquirida por la experiencia, ocupará destacado sitio entre los buenos pintores, pues posee para ello las debidas facultades.—F. G.

NO EMBALE

Ni embarque sus muebles sin consultarnos precios

Informes: **JOSE MULET**

Joaquín Botia n.º 21

(Frente Instituto)

JUEVES La primera caída

SANTO

EVANGELIO

Por Fray Mauricio de Begoña, Capuchino



Antes de la fiesta de Pascua, sabiendo Jesús que era llegada su hora para pasar de este mundo al Padre, como hubiese amado a los suyos que estaban en el mundo, los amó hasta el fin... (San Juan, 13, 1-15).

El Jueves Santo es la fiesta del amor católico, del amor eucarístico y sacrificado puro y doliente, con vahos de sangre y melancolía y fragancias de azucenas. Un doble sentimiento inspira a la liturgia: la emoción agradecida y represada por la institución eucarística, y la compasión ante el dolor de Jesús en las jornadas cruentas de su martirio. A ambos sentimientos parecen fundirse hoy en la ternura inevitable de este Jueves que nos da la tónica de todo cuanto el Catolicismo tiene de añoranza de lo divino desde la tierra y de embellecimiento de lo terreno por dignación divina: Cruz y Sagrario, Viacrucis y Tantum Ergo, cirios y flores, lágrimas y esperanzas, culpa y perdón, hombre y Dios.

Tres cálices reinan en este día y ante sus troncos se arrodillan ángeles y hombres, y ante uno de ellos el mismo Dios hecho Hombre, en el Huerto de los Olivos.

El primer cáliz tiene por trono las manos de Jesús. «Tomó también el cáliz después que cenó, diciendo: Este cáliz es el Nuevo Testamento con mi sangre. Haced esto cuantas veces le beberéis en memoria mía» (Epíst.). Es una ofrenda y un regalo y un recuerdo y una substancia de amor y de muerte y, por consiguiente, de verdadera vida, que Jesús nos deja al poner el colmo a sus días terrenos y a su amor. Este cáliz es la razón del cielo y del mundo.

El segundo cáliz se apoya en manos de ángel y es ofrecido al mismo Dios-Hombre, que es el único que puede saborear sus heces de amargura y pasión, de pecado y de redención. «Padre, si quieres alejar de mí este cáliz. No obstante, no se haga mi voluntad, sino la tuya». Este cáliz es además de la sangre ofrecida, la soledad consciente y aceptada. Los olivos debieron de estremecerse, y el aura de la noche por única vez se lamentó infinitamente.

El tercer cáliz del Jueves Santo es aquel que el sacerdote lleva en la procesión de este día hasta el Monumento. El celebrante, después de sumir el Sanguis, pone la segunda Hostia en el cáliz que el Diácono le presenta y que luego cubre con la palla, la patera y el velo y precinta con blancas ataduras, y que por fin coloca en la urna del Monumento. Los fieles cantan:

Del Cuerpo siempre glorioso
canta, oh legua, el gran misterio;
y de la sangre preciosa
que se dió del mundo en precio
y derramó el Rey del mundo
fruto de virginal seno...

No puede más... Vacila... Los divinos
pies destrozan las piedras y matojos,
Y la sangre corriendo, hasta sus ojos,
borra un momento todos los caminos.

En torno, al verlo vacilar, se aterra
la multitud... Oculta el horizonte
espesa niebla. Se estremece el monte
y gimen las entrañas de la tierra.

Cayó. Todo se abate a su caída...
El cielo, al ver su gloria así rendida,
a derrumbarse va sobre la agreste

inmensidad vencida y desolada...
Pero El clava en la altura su mirada
y sostiene la bóveda celeste!...

MANUEL MACHADO

VIERNES SANTO

Las 7 palabras de Jesús en la Cruz

Por Fray Mauricio de Begoña, Capuchino



Primera palabra: PADRE PERDONALOS, NO SABEN LO QUE HACEN.

He aquí lo más difícil de pedir y de dar: el perdón. Pero Jesús no solamente lo ofrece, lo apremia de su Eterno Padre para sus propios crucificados.

¡Enseñame, Señor, a perdonar las pocas veces que en realidad se me hace una injuria, y sobre todo otórgame tu perdón las muchísimas veces que Te ofendo!

Segunda Palabra: SEÑOR, ACUERDATE DE MI CUANDO ESTUVIERES EN TU REINO. HOY ESTARAS CONMIGO EN EL PARAISO.

El Buen Ladrón hace un acto de fe, de esperanza y de amor. Todo ello en una breve oración que sólo pide el recuerdo. Pero el recuerdo es el amor y hasta suele ser el deseo, la voluntad y el poder en Jesús. Por esto Jesús le da una respuesta de inmediata realidad: Hoy estarás conmigo...

¡Qué sepa siempre, Jesús, decirte: ¡Acuérdate! y que en esta palabra vayan expresadas mi fe, mi contricción, mi amor de siempre viva y de no me olvides...!

Tercera Palabra: MUJER, AHI TIENES A TU HIJO. E INMEDIATAMENTE AL DISCIPULO; AHI TIENES A TU MADRE.

La última mirada que Jesús tiene para el espectáculo de este mundo se encuentra con la visión de su Madre al pie de la cruz. Quiere que no le falte nunca el acogimiento filial, y le da en su discípulo amado los corazones de los cristianos de todos los tiempos; y a cada uno de estos la misma Madre, espiritual y real, que El tuvo. Jesús desea en sus discípulos la ternura que El mismo posee para con su Madre: tal es la norma de devoción católica a María. Y esta Madre de dolores revierte en nosotros su maternal amor a Jesús.

¡Oh María, que sea yo en algo Jesús para tí, como tú eres amorosamente Madre para mí y que nuestro mutuo amor sea el mejor fruto de la Pasión!

Cuarta Palabra: ¡DIOS MIO, DIOS MIO!, ¿POR QUE ME HAS ABANDONADO?

Jesús quiso padecer todos los dolores humanos para hacer perfecta su cruz y no rehusó apurar el cáliz de amargura en todo su refinamiento. La soledad absoluta, de los hombres y de Dios, ese tormento exquisito: también lo aceptó Jesús en la cruz de su agonía.

¡Oh Señor, con la soledad de tu cruz ya no estaré solo en mis propias soledades! Dame la generosidad de ofrecértelas y de no abandonarte nunca para que Tu no seas forzado a abandonarme!

Quinta Palabra: TENGO SED.

Jesús padece el tormento físico de la sed con avidez impotente, clavada en la cruz. Le dan a beber; pero bebe amargura. Tiene también otra sed de salvación, de amor, de felicidad eterna para los hombres. Y frecuentemente se le da a beber impureza, odio, rebeldía y condenación.

¡Jesús, por el ansia atormentada de tu sed, deséame con eficacia todopoderosa de suerte que logres en mí los frutos de tu Redención!

Sexta Palabra: TODO SE HA CONSUMADO.

En este momento augusto de universo se está terminando de cumplir todo: el ciclo de su vida terrena; su enseñanza y su peregrinación; el ápice de su dolor y de su amor; las profecías y la realización de la salvación del mundo; el plan divino de justicia y misericordia. Y porque todo esto se ha cumplido por parte de Dios, pueden y deben comenzar en cada hombre la salvación y la santidad.

¡Oh Redentor mío, has cumplido con tu misión de amor. Perfectióna en mí lo que has comenzado con tu gracia misericordiosa!

Séptima Palabra: PADRE, EN TUS MANOS ENCOMIENDO MI ESPIRITU.

¡Oh Dios mío y Salvador mío, Tu has querido saber experimentalmente lo que es morir entre los mortales y frágiles hombres, acoge ya desde ahora mi último terror y mi amoroso abandono final que sea purificación y esperanza del mejor bien de tu Pasión: Tu Amor Infinito!

MEDITACION EN LA SEMANA SANTA

Por José María DE VEGA

O es necesario insistir, por vías de monótona reiteración, sobre el fervor y la religiosidad que el pueblo español muestra en esta Semana de Pasión, seguida tradicionalmente, con el espíritu de nuestro catolicismo militante. El esplendor de la Semana Santa en España, la emoción con que todas las capas sociales, principando por las más humildes, contribuyen a su exaltación, son sobradamente conocidas en el mundo entero, para que haya que repetir una vez más.

Todos los años, en las fechas en que la Iglesia Católica recuerda la Pasión del Hijo de Dios, España entera da un murmullo rotundo, entendiendo a la falsa voz que asegura su excepcionalidad religiosa. Pero lo que sí conviene recordar, para azote de las flacas memorias y de las no menos flacas voluntades, es que, si es posible en todo el mapa de España la reanudación solemne, después de la Victoria de las armas nacionales, de estas fiestas de honda raíz popular, ello se debe, en primer lugar, a la voluntad de nuestro Capitán Francisco Franco, que se alzó, en el nombre de Dios, contra la ola materialista y escéptica que amenazaba invadir el espíritu de nuestro pueblo; y también, al profundo sentimiento católico que el Movimiento triunfante en nuestra Patria, expresó desde los tiempos fundacionales, con insoslayable vigor.

Recordemos un poco la entronización de la barbarie roja en aquellos pueblos y ciudades de la Península que se vieron sometidos, por más o menos tiempo, a la tiranía de las Internacionales marxistas y comunistas. En ellos, toda expresión de sentimiento religioso, eran perseguidos con un entusiasmo más horroroso de las primeras catacumbas. Las Iglesias destruidas o convertidas en centros de escarnio, los sacerdotes asesinados, los millares de católicos fusilados por el sólo delito de confesar su fe, forman un catálogo numeroso que podemos presentar al mundo como ejemplo de lo que puede hacer la bestialidad encarnada en la figura de las pasiones políticas. No ya el culto público, la manifestación callejera de las procesiones suprimidas en nuestro país desde la hipócrita tibieza del Frente Popular, sino ni más profundo que el hogar, era tolerado por los representantes de la Horda. Los milicianos fusilaban la imagen de Jesús en el Cerro de los Angeles, como resumen explicativo de toda su conducta, de toda su política. La persecución religiosa alcanzó límites insospechados. Se quería que España dejara, en realidad, de ser católica.

No consiguieron el propósito. Con la liberación de toda España, quedó restaurado nuestro catolicismo militante. Las tropas de Franco llevaban a las capitales recién conquistadas algo más que el pan. Llevaban también la seguridad de que, bajo su signo, podría otra vez alzarse al Creador sin temor al pelotón de fusilamiento. España, en cinco años, es capaz de olvidar muchas cosas. Pero si se olvidara, en estos días de me-

ditación, que la Semana Santa ha vuelto a recobrar su tradicional esplendor gracias al gesto liberador del Caudillo; que las Iglesias están otra vez abiertas; que los «pasos» de Salzillo constituyen de

nuevo el orgullo de nuestro arte religioso; que el pueblo puede rezar con el gemido, alegre y doloroso a la vez, de una «saeta», porque los Ejércitos Nacionales consiguieron todos sus objetivos en la

fecha del Primero de Abril; si se olvidara todo eso, mereceríamos que la Historia de tres años de esfuerzo militar volviera a borrarse, y que el mapa de España fuera desgarrado, como lo estaba antes del 18 de julio de 1936, por los puñales que la Masonería y el Comunismo manejan desde la sombra propicia de sus cenáculos.

Mi reino no es de este mundo

Por Jorge Andreu Alcover

ALE más abrazar la cruz y ascender la vía de la Amargura, que ser arrastrado por ella, como un pingajo humano. Sólo los cristianos creyentes, extranjeros de este mundo, llevan, como Jesuchos Nazareth, su cruz a cuestas. Siguen en su dulce Gullitea espiritual, con humedades del mar de Tiberiades, alimentados de blandas pasturas, bajo el sombrajo de viñas y de higuerales. Platifican en los brocales de frescor, acodados en troncos de sicomoros, con la fe en las frentes, como un koufieh que temple la viva luz de la Verdad. Calzan humildes la sandalia e hincan, de camino, el rodón en el polvo, levantando los ojos al confín, amurado el sende-ro por piteiras y uicaperareras, de simientes ácidas. Avanzan — la multitud de los pocos — extraños a un mundo en desazón y redundancia, en ensayo de vivir sin cruces, los hombres con peso de rosas de Alejandría, para la mordedura del diente, naranjas de Jajfa y para el unto de los labios, miel.

Los pedregales y quebradas de los Jericho del mundo resbalan por los Judas ministradores de herejías y denarios, fuentes secas de amor a la desheredad y a la pobreza, agentes de los Sanhedrines en las Sinagogas. Y aborta la vida, en el camino de las ideas, en la cuesta de las polémicas, a los rezagados de todas las caravanas, roedores de huesos.

hurgos de piltrafas, avanzados de dientes cancheros, rompedores de ideales, como vidrios. A los Jesuchos — Barrabás, asesinos y sediciosos, que intentan cambiar el rumbo de la vida aplastándola, como a aquella araña de la cárcel que mordió el canchero de la cruz de Cristo, desfilándose la sutil tela en las encias verdes, como ajiójar.

A los Poncio Pilatos, que gustan del abejeo de los parrales de Anacreonte o de la dulce sabiduría del panel platónico, dolientes de presagios, aprensivos de si la cornucopia cruza hacia la siniestra o el cuerno hacia la diestra o el buey tomó huelgo levantando las calientes narices a las nubes de tempestad. A los hombres en muelles abandonos de la voluntad, procuradores implacables a quienes muestra una cruz iblandos procuradores que no se atrevieron a levantar esa cruz en cada azotea del horto de los crucifladores! ¡Pilatos! ¡Isariotes! ¡Barrabases!

De esta semana de años de pasión — de nuestros tiempos — atravesada la humanidad del hombre — de cada hombre — con la hoja cruciforme, cada vez más ahincada y entrañable, sois, ante el universo, responsables vosotros, rebeldes al dolor. Con blandura lácia y ademán patricio, mirándose la gema — gota de luna — en el signo de autenticidad de su dedo, los Pilatillos del

mundo lanzaron al muladar de la masa sus clamores, para el disfras del poder.

Las gentes de Fenicia, ingeniosas y ágiles, con dedos de oro y ojos fondos de avaricia, desenterraron con las uñas en el campo de Hacedigama, los denarios de Judas e hicieron templo para su adoración al orbe.

Los indultados de la cruz de Cristo por el oleaje de las pasiones y el regurgitar de la sangre — los Barrabases — se alzaron caudillos de pueblos sin almas, para asolar, destruir y sembrar de sal las ruinas de una civilización.

Todos buscaron la consigna en la mayor felicidad del hombre, en liberarle del dolor. La secta de Genesareth había sembrado de una extraña religión el mundo. De la espiga y la uva había hecho el milagro de la comunión espiritual entre todos los hombres. Cada hombre con su cruz, como un Nazareno. Cada vida con su semana de pasión y su vía de Amargura y su Gólgota. En cada alcor de la tierra, un templo, con el pebetero de una doctrina que como el vino de mirra, adormece los sentidos, embalsamándolos de esperanza. Ellos le llamaron opio del pueblo y la polemicización con el antidoto del libre pensamiento. Entonces las pupilas mansas de los corderos se atizaron. Los apíscos se tornaron en cárceles. Puños de hoces las manceras. Dureza de martillo para la piedra de las frentes, esta idea:

¡Cruciflear de nuevo, en la cruz del mundo, a Cristo! Cristo era el culpable. Barrabás tornaba a ser paseado en las alas hinchadas, membranosas, frías, de la multitud enloquecida.

El bruto folgaba, hincando sus carcañales en el alma, rabioso de todavía sentir dolor y sufrimientos. Hasta que por fin, rendido, desengañado, espumosos los bellos y abiertos en mil heridas de iconos los cascos, retornaba con su calor animal a la beatitud del pesebre de Beeltem a resollar y murir misericordia a los oídos de un Niño-Dios.

Apaciguada la bestia humana, cada hombre tira de la cruz que le arrastró y a la que escupió su odio, para tomarla amorosamente sobre sus hombros. Es mejor así. El mundo de los placeres, como las laderas de Aca, son un vertedero de hombres arrastrados a su fondo por su cruz.

Solamente el Hombre, con máxscula, portador de un alma en perenne crucifixión, es capaz de subir por su pie su Gólgota, tirando de su cruz y clavándose en ella por amor de Cristo.

Las golondrinas de la Pasión

Por J. M.ª Cerdá Montaner, Pbro.



LECHAS asateando el azul primaveral; flechas vivas bordando de arabescos el cielo; golondrinas de abril y mayo, dardos se atizaron. Los apíscos se tornaron en cárceles. Puños de hoces las manceras. Dureza de martillo para la piedra de las frentes, esta idea:

«con su frente de Dios dolorida, con sus ojos de Dios entreabiertos, con sus labios de Dios amargados, con su boca de Dios sin aliento, muerto por los hombres, por amarlos muertos».

Y cuenta la tradición que las raudas golondrinas con piedades que los humanos no habían tenido, en un aleteo incansante, circundaban la frente divina y con sus piquillos suavemente sacaban las espinas de ella.

¡Qué delicadeza la de esta simpática leyenda, haciendo resaltar la fiereza de los sayones, la desidia de un gobernador romano, la malevolencia del Sanedrín y la obstinación de un pueblo decidido!

En nuestra ciudad, calles enarenadas para procesiones de penitentes, pasos dolorosos de Semana Santa, fiesta religiosa matizada de polifonías de tristeza, mantillas españolas, por aquello de

«mujer que sabes rezar con el habla de Castilla, no dejes en el hogar olvidada la mantilla».

Y en el Convento de Capuchinas, las mujeres consagradas a Dios, haciendo excepción de lo oculto de su penitencia, dejan oír el escalofriante tundir de disciplinas metálicas, en los días de Jueves y Viernes Santos, mientras a flor de labio, con entereza desgranando lentamente el Misere-re penitencial que flora culpas y desvijos.

Penitencia dura y agradable a Dios, reparación de ofensas que ellas no han cometido... parece que asumen la piadosa tarea de sacar espinas de la frente divina y ofician de golondrinas de la Pasión.

**Bronces - Latones
Metales ligeros
Moldeo mecánico y manual
FUNDICION DIARIA**

Casa Buades

Antonio Buades Ferrer
Baimes, 45 Teléfono: 2945

Espectáculos

Sábado de Gloria

DEBUT

Espectáculos

Vianor

Con el siguiente formidable elenco

Carlos Vianor
Artista excepcional y único en su género

Adelita Vianor
Joven y monísima maquetista

An-Re-Ni
Incomparable humorista

Ricard?
Atracción mundial

5 DIAMANTINAS 5
BALLET
Número coreográfico

Marija España
Bailarina española

MARY-CELI
Canciones modernas

Adela Serrano
Bailes sud-americanos

Ana Vilaplana
Bailes acrobáticos

Bertolino
Caricato

Dorita y Anita
Canciones y bailes americanos

12 grandes atracciones 12

NUMEROS ESCENIFICADOS
EL MEJOR CONJUNTO QUE ACTUA EN ESPAÑA
SESIONES CONTINUAS
PRECIOS DE CINE SOLO!

TEATRO PRINCIPAL

Sábado de Gloria - A las 10'15 noche

DEBUT

de la gran compañía de alta comedia

Enrique Guitart

PRIMERA ACTRIZ

Asunción Montijano

CON LA COMEDIA DE LOS ILUSTRES COMEDIOGRAFOS SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

Amores y amoríos

Creación de toda la compañía

Sala Astoria AVENIDA

Sábado de Gloria

El acontecimiento más sorprendente de esta temporada!

JOHN CLEMENTS - JUNE DUPREZ
AUBREY SMITH - RALPH RICHARDSON

LAS CUATRO PLUMAS

TECNICOLOR
DISTRIBUCION FILMOFONO

Domingo y lunes-Sesiones numeradas MATINALES A LAS 11
Abierto el despacho de localidades desde el sábado por la mañana

Formentor Cinema (Pollensa)

● Sábado de Gloria ●

El acontecimiento máximo de la temporada

Mickey
ROONEY en
El Joven
EDISON

FAY Bainter - GEORGE BANOCROFT
VIRGINIA WEIDLER
EUGENE PALLETTE

Las geniales travesuras del pequeño eminentísimo gran actor en una película emocionante y magnífica de la METRO GOLDWYN MAYER

EN EL MISMO PROGRAMA

LUZ EN LAS TINIEBLAS

La mejor película de ALIDA VALLI

IMPORTANTE: A pesar del elevado coste de la película EL JOVEN EDISON, regirán los precios de costumbre

PRONTO: CIUDAD DEL ORO

Enrique Guitart, El estreno de "Pinocho" EN PALMA en Palma

El próximo sábado, a las 10'15 de la noche se presenta en Palma la Compañía de Comedias de Enrique Guitart, actor que goza de generales simpatías entre nuestro público.

La compañía, que viene de una larga temporada por toda la península y con renovados éxitos, trae de primera actriz a Asunción Montijano, a quien también hemos tenido ocasión de admirar en Palma.

De su variado y extenso repertorio ha sido escogida la obra de los Quintero «Amores y Amoríos» para la noche de la presentación en el Principal.

EL SABADO DE GLORIA EN ASTORIA Y AVENIDA

"Las 4 Plumas"

Decir el nombre de Alexander Korda, es evocar, en cine moderno, las más brillantes exhibiciones presenciadas por nosotros; el gran director y productor, atento siempre a las novedades de la técnica y al gusto de los públicos, ha hecho posible en Europa otro Hollywood, sin escatimar medios económicos ni artísticos elementos. Ese hombre infatigable, enamorado del cine, ha logrado ahora la primera maravilla moderna en tecnicolor que convierte las imágenes en vivas estampas cautivadoras que dan al ensueño contornos de realidad: «Las cuatro plumas...»

La expectación que ha despertado el estreno de «Las 4 plumas» es realmente enorme.

EL SABADO DE GLORIA EN PROTECTORA

Espectáculos Vianor

Ha despertado verdadera expectación el debut de los grandes «Espectáculos Vianor», que tendrá lugar el próximo Sábado de Gloria en Protectora y que sin duda es una de las mejores agrupaciones de variedades.

Figuran en este conjunto la joven y bellísima maquetista Adelita Vianor, el excepcional artista Carlos Vianor, el gran humorista An-Re-Ni, la atracción mundial Ricard y otros notables artistas, hasta cinco grandes atracciones.

Los «Espectáculos Vianor», nos darán a conocer además la nueva modalidad de cuadros escenificados.

Como ya saben nuestros lectores el próximo sábado se estrenará en la Sala Born la grandiosa producción cinematográfica en tecnicolor multiplano «Pinocho», film que es esperado en Palma con muchísimo interés y cuyo estreno en Barcelona y Madrid, ha constituido el acontecimiento máximo de la temporada.

De los muchos valores que contiene «Pinocho», la mágica creación de Walt Disney a largo metraje y en tecnicolor, distribuida por R. K. O. Radio Film, no se sabe cual destacar más. ¿Sus personajes? Desde el tallador «Geppeto» hasta el muñeco «Pinocho», desde «Stromboli», el titerero, hasta el «Cocheo» fantasmagórico, y «Polilla», todos los humanos son tipos inolvidables. ¿Y los animalitos? Sabemos con que amor Disney los crea. Aquí el gato «Figaro» y su compañero «Cleop», el pececito rojo, el zorro «Honrado Juan» y su cómplice «Gedeón», «Monstruo», la ballena y «Pepeo Grillo». Todos ellos se encuentran entre las más finas y sugestivas creaciones del dibujante americano. Cada uno tiene su estilo, personalidad, su carácter, que se manifiesta hasta en los menores detalles. Disney es realmente el poeta de la cinematografía que con «Pinocho» nos ofrece una bellísima sinfonía de color, música y dibujo que dejará imborrable recuerdo.

La Empresa de la Sala Born nos ruega hagamos público que las sesiones del sábado, domingo y lunes serán numeradas despachándose en taquilla a partir del sábado a las once de la mañana.

El domingo y el lunes a las 11 y media de la mañana se celebrarán dos grandes matinales infantiles en los cuales los niños tendrán una bonificación en el precio de las localidades.

"El vaquero y la dama"

EL SABADO DE GLORIA EN RIALTO Y MODERNO

Gary Cooper y Merle Oberon. Dos nombres que de por sí indican la calidad artística de un film. Y una marca: Artistas Asociados, que también garantiza con su prestigio la bondad de una cinta. Y todos estos nombres reunidos el más atractivo conjunto para tentar el interés del público al anunciarse una película, «El vaquero y la dama».

Rodeada de elegancia y buen gusto, adornada con todo el perfeccionamiento de la técnica norteamericana, esta reciente producción llama la atención por la novedad de su argumento y la originalidad de sus situaciones. Es una película modernísima en su estilo y en su realización. De sus principales intérpretes cabe esperar una interpretación perfecta como suya, y además el aliciente de su labor conjunta, contrastando con la rudeza del vaquero, Gary Cooper, con la sutil elegancia de la dama, Merle Oberon.

Los cines «Rialto» y «Moderno» anuncian para el sábado de Gloria el estreno de esta producción que viene precedida de las mejores críticas en el extranjero, y que seguirá entre nosotros la trayectoria de éxitos conseguidos.

REPRESENTANTE

Primer orden, buena referencia, conocedor visita médica, necesita importante firma. Escribid amplios detalles. Apartado 7071. Madrid.

RIALTO MODERNO

Sábado de Gloria

¡SIMPATIA!

¡COMICIDAD!

SAMUEL GOLDWYN presenta
GARY COOPER
MERLE OBERON
EL VAQUERO Y LA DAMA

Una rica heredera enamorada de un romántico vaquero

BORN

Sábado de Gloria

El acontecimiento máximo de la temporada

El film cumbre de Walt Disney

PINOCHO

La maravilla del Siglo

EN TECNICOLOR MULTIPLANO

Recomendable para menores

IMPORTANTE

Las sesiones del sábado, domingo y lunes serán numeradas despachándose en taquilla a partir del sábado a las 11 de la mañana

Domingo y lunes a las 11'30

MATINALES INFANTILES

Los niños pagarán media entrada en dichos matinales

Comentarios Proyección universal de España

Estas palabras, emocionadamente transcritas a continuación, fueron pronunciadas por el Arzobispo de Santiago de Chile, Monseñor Salinas, en el Congreso de la Confederación Americana de Estudiantes Católicos:

«Miró a España por haber engendrado estas hijas plebiscitarias de vida, que aprendieron de sus labios el rico y armonioso lenguaje de Castilla, que heredaron de su corazón los sentimientos caballerescos y heróicos generosamente derramados en mil gestas valerosas y que, sobre todo, aprendieron de su alma el sublime lenguaje de la plegaria para hablar con filial sencillez a Nuestro Padre Dios.»

«Viera esta frase un hondo y magnífico contenido de amor a nuestra Patria y a nuestro quehacer. Hacen justicia a nuestra gigantesca obra colonizadora en América, por la cual nació en aquella inmensidad geográfica, un grupo de naciones abiertas a un optimista porvenir y que son hoy admirable realidad de riqueza y fuerza.»

«Ha sido un Príncipe de la Iglesia, ante la juventud estudiosa americana, el que ha podido recordar con clara y abierta expresión, frente a terribles y actuales realidades y hechos que amenazan la cultura cristiana, la enorme capacidad de proyección universal de España, creadora, con su sangre, con su espíritu y con su riqueza, de un mundo integrado en la ordenación viva y luminosa de lo cristiano y occidental.»

«Desmorona día a día la leyenda negra; hombres de todas las clases y todos los climas alzan sus palabras y sus gestos de elogio, y en esta labor por la verdad histórica toman parte muy activa los mejores hombres de América, los cuales se sienten orgullosos de ser hijos de este antiguo y glorioso pueblo español, siempre joven.»

Servicio meteorológico nacional Zona Aérea de Baleares

Boletín del día 5

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

A las 14 horas del día 5. Las altas presiones se encuentran hacia el N. E. y las bajas el O. de la Península Ibérica. El gradiente es pequeño. El cielo está cubierto por nubes bajas en el Norte y Centro y por nubes altas en las demás regiones. Los vientos son flojos.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO OCCIDENTAL

Tiempo bastante bueno. Cielo nuboso predominando nubes estratiformes elevadas y medias. Vientos flojos de dirección variable. Marejadilla o mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

A las 19 horas del día 5. Presión atmosférica: 775.4. Tendencia de la misma: Firme. Temperatura del aire: 16.4°. Humedad relativa: 86 por 100. Estado del cielo: Muy nuboso. Temperatura máxima en 24 horas: 20.0°. Temperatura mínima en 24 horas: 12.0°. Insolación: 9 horas 30 minutos.



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

¡AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

CRONICA DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecida la esposa del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, doña Isabel Hurtado.

Ha sido concedido el ingreso en la Orden Militar Hospitalaria y Soberana de San Lázaro de Jerusalén, el Dr. camarada Rafael J. Vanrell Grimaux, con el grado de Caballero Cruz de Mérito.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica recibió ayer las aguas bautismales, de manos del M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral, la niña María de la Victoria Brusotto Cañellas, hija de nuestro camarada Fernando Brusotto, Maestro Municipal, y de doña Juana Cañellas.

Fue apadrinada por su tío el Dr. D. Antonio Brusotto Pérez, Médico - Cirujano y doña Juana Sampol Vda. de Cañellas.

El pasado sábado, en la capilla de la Inmaculada de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio don José Sebastián Balcells Canadell y la señorita Margarita Pol Bosch.

Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Pol, tío de la contrayente.

Actuaron de padrinos por parte del novio su madre doña Dolores Canadell, y por parte de la novia su hermano político don Alfonso Palmer Moner, Teniente de Artillería.

Firmaron el acta como testigos don Jerónimo Massanet y don Mateo Palmer.

Los novios después de breve viaje por el interior de la Isla, saldrán para Olesa de Montserrat, donde fijarán su residencia.

En el altar mayor de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé, de Andraitx, el sábado día 1 de Abril, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, a la edad de 7 años, la niña Paquita Torres Singala, hija de don Francisco Torres, Maestro Nacional y de doña María Singala.

Por don Miguel Puigserver y esposa doña Catalina Mulet, y para su hijo Miguel, ha sido pedida a los señores L. Becerra-Echeandia, la mano de su hija María Paz.

La boda se celebrará en breve.

Por don Juan Píña Forteza, de Santanyí y esposa, y para su hijo Juan, Oficial de este Ayuntamiento, ha sido pedida a doña Catalina Vidal Vidua de Amengual, la mano de su hija Antonia. La boda se celebrará en breve.

Se encuentran en Palma, donde pasarán unos días, el Naviero don Vicente Enseñat, su distinguida esposa y sus hijos.

Procedentes de Deusto han llegado esta mañana los jóvenes

D. Martín Mora, y D. Francisco Ramis de Ayreñor y López Pínto.

Ayer vino de Barcelona el Padre Elías Bug, Mercedario.

Vinieron igualmente de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» el Vicepresidente de la Junta Nacional de Cinematógrafos don Ramón Blay, el Arquitecto don Luis Gutiérrez Soto, el decorador don Genaro Carbonell, el doctor don Ginés Mayoral y esposa.

Ayer llegaron de Barcelona el Jefe del Servicio Nacional de Ayuda Juvenil de la Delegación del Frente de Juventudes camarada Navarro y el Jefe del Servicio Nacional de Campamentos camarada Roberto Cuñat.

Ayer embarcó para Bilbao, en donde hará una Exposición, el pintor don Manuel Ramírez.

Han marchado a Mahón doña Francisca Coll, don José Dezcallar, don José Roig, don Pablo Mayol, don Pedro Martín, don Simón Hernández y don Luis Capdevilla.

CENTURIAS Carlos Carranceja y García de las Bayonas

En la motonave «Ciudad de Palma» vinieron ayer mañana de Barcelona con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección, las Centurias de F. E. T. y de las Jons «Carlos Carranceja» y «García de las Bayonas» con sus jerarquías y mandos.

Ayer mañana dichas Centurias marcharon en tren para Inca y Pollensa.

Obras Públicas Tarjetas C. y D.

De acuerdo con lo dispuesto en el vigente Reglamento de Transportes y de conformidad con las normas dictadas por esta Jefatura en 5 de Febrero ppdo. (B. O. de la Provincia núm. 12047 del 10), se concede un plazo voluntario que termina el día 30 de los corrientes para proveerse de las tarjetas C. y D. los usuarios de las mismas, transcurrido el cual se aplicarán las sanciones que marca dicho Reglamento de Transportes.

Palma 4 de Abril de 1944.
El Ingeniero Jefe, Miguel Forteza.

VINOS DE ORO Se impone

Lirico y Balear

Sábado de Gloria
presentarán la gran película
METRO GOLDWYN MAYER

Tarzán y su hijo

Johnny Weissmuller
Maureen O'Sullivan
John Sheffield

Tolerada para menores
Las sesiones de las seis del Domingo y Lunes, serán numeradas despatchándose en taquilla

«A la mujer falangista incumbe fomentar una España universal y católica»

Pilar Primo de Rivera clausura un curso de mandos, en Medina del Campo

Medina del Campo. — En el Castillo de la Mota se celebró la clausura del curso de regidoras de Educación Física y de Servicio Social.

Por la inclemencia del tiempo se instaló el altar en el salón de actos, presidiendo los actos la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la jefa de Estudios, Mercedes Sanz, de Tarragona; el P. Gaspar, carmelita, asesor religioso; la secretaria nacional, camarada Sira Manteola; regidoras centrales de Educación Física y «Auxilio Social»; delegadas provinciales de la Sección Femenina de Valladolid y Burgos; alcalde y jefe local, arcipreste y otras jerarquías locales y representaciones diversas.

La jefa de estudios dió lectura a los nombres de las 90 camaradas aprobadas en este curso, y seguidamente la delegada nacional entregó a cada una el diploma, con su respectivo nombramiento.

La camarada Sanz pronunció las palabras de ritual para el juramento, que todas contestaron con el «Sí, juro», y el P. Gaspar dijo: «Si así lo haceis, que Dios os lo premie, y si no que os lo demande.» Seguidamente, todas las cursillistas, una por una, pusieron su mano sobre los Evangelios, volviendo a repetir las palabras, «Sí, juro».

Pilar Primo de Rivera pronunció unas palabras en las que dijo:

«Al terminar el curso, una nueva misión os incumbe a todas, que es la de fomentar con vuestros servicios una España universal y católica, no olvidando esta vida falangista.»

No olvidéis tampoco — agregó — la camaradería que entre vosotros habeis tenido a través de vuestros estudios en esta Escuela Mayor de Mandos.

Os recomiendo que ayudéis siempre a vuestras camaradas y no dudeis que habeis de servir en todo momento, de una manera vocacional.

Acordaos de la vida que habeis llevado en esta escuela y que sus enseñanzas perduren en toda vuestra vida. ¡Arriba España!

Seguidamente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual la delegada nacional.

Finalizó el acto, que ha revestido gran solemnidad, representándose en el salón de fiestas el auto sacramental de la Pasión, de Lucas Fernández, cuyos intérpretes escucharon aplausos. Después

Ha fallecido Joaquín Guichot

ERA SECRETARIO GENERAL DE LA SOCIEDAD DE AUTORES

Madrid. — Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid el Secretario General de la Sociedad General de Autores de España, Joaquín Guichot Barriera, de distinguida familia sevillana. Joaquín Guichot era autor de numerosas obras de pequeño y gran derecho y su destacada competencia en cuanto a propiedad intelectual se refiere le llevó a ocupar el alto cargo que ostentaba. En unión de otros autores representó a España en numerosos Congresos internacionales de Sociedades de Autores y por su actuación en los mismos le fueron otorgadas numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras entre ellas la Cruz de Alfonso X el Sabio y la Orden de la Corona de Italia.

Por la casa mortuoria han desfilado numerosos autores, académicos, actores y amigos. El enterramiento se celebrará mañana. — Cifra.

TOROS Y FUTBOL en Murcia

Murcia. — Por primera vez va a celebrarse en Murcia el mismo día y a la misma hora una corrida de toros y un partido de futbol de Liga de II División. Se verificarán ambos el domingo y han surgido las clásicas banderas rivales para ver cual de los dos festejos estará más concurrido. — Cifra.

Cupón del ciego

Sorteo de 5 Abril 1944. Primer premio de 25 pesetas al número 438. Premios de 250 pesetas a los números: 38; 138; 238; 338; 538; 638; 738; 838 y 938.

se cantaron canciones regionales y, por último, en la capilla se rezaron las oraciones de ritual, arriando más tarde banderas y cantándose de nuevo el «Cara al Sol». Pilar Primo de Rivera volvió a dar los gritos reglamentarios.

Anoche empezaron a salir las cursillistas para sus respectivas provincias y hoy lo hizo la delegada nacional, con dirección a Madrid, acompañada de la secretaria nacional y regidoras centrales.

«Francia va a llegar a la culminación de su prueba»

«La guerra ha entrado ya en su fase decisiva»

Declara el general De Gaulle

Londres. — Radio Argen ha difundido una declaración del general De Gaulle en la que entre otras cosas dice:

«La guerra ha entrado en una fase decisiva y para Francia la prueba va a llegar a su culminación.»

No se trata más que de vencer y el combate del pueblo francés exige la unidad nacional que implica dos condiciones: Primero, dirección única y segundo, prescindir de querrelas entre los partidos.

El Gobierno tiene la función exclusiva de hablar en nombre del país y su composición responde a la necesidad de unificación nacional.

La unidad de Francia reclama que todos los franceses sigan al Gobierno, único que puede darles órdenes.»

Después de afirmar que serán castigadas aquellas personas que colaboraron con el enemigo, la declaración añade:

«La masa inmensa de franceses no son más que hermanos desgraciados y no deben ver otra cosa que combatientes unidos para salvar a la Patria.»

La derrota del adversario comienza y Francia emerge de su desgracia.

Franceses: nos jugamos literal-

Gran manifestación de obreros franceses en Alemania

«Hay que extinguir el incendio que amenaza a Francia»

Dresde. — Se ha celebrado una gran manifestación de obreros franceses que trabajan en Alemania.

Durante la manifestación hizo uso de la palabra el Comisario general de la mano de obra francesa, quien declaró que se trataba de extinguir el incendio que amenazaba también a Francia. — Efe.

mente nuestro destino. Acabamos de unirnos en esta santa y justa guerra.»

De Gaulle declaró igualmente que «la nueva composición del Comité de Liberación persigue el objetivo primordial de la concentración nacional de todos, desde las derechas a los comunistas para combatir al lado de nuestros aliados por la liberación total y restitución a Francia de su antigua grandeza.» — Efe.

Londres. — Interrogado en la Cámara sobre si había recibido del Comité Francés de Liberación el programa para la administración de los territorios liberados, el Ministro Eden respondió que el representante británico en Argel recibió el 30 de marzo una copia del programa adoptado por el Comité argelino el día 14, el cual ha sido publicado posteriormente en la prensa.

Añadió que dicho programa es objeto de estudio por parte de los Gobiernos británico y norteamericano y que por consiguiente no estaba en condiciones de hacer ninguna declaración a este respecto. — Efe.

PARA EMBALAJES Y TRASLADOS A LA PENINSULA LA PIDA PRECIOS A:



San Miguel 238
Tel. 1257 PALMA

Dr. Anguera del Hospital Provincial Estómago-Almorranas De 11 a 2 Apuntadores 16 Tel. 22-71

FUNDAS de hule para máquinas de escribir calidad superior. CASA MALONDA Jaime II, 78

ZAPATOS BARATISIMOS EN ARTICULOS DE CALIDAD EXISTENCIAS ENORMES CALZADOS DADOS

Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

ACEYTE YNGLES



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A Roselló n.º 117-Tel. 2321 C. Rubi. 2 Ent.º (Esg. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent, 38, pral. (Cerca carretera Sóller)

¿Hará crisis en los Cárpatos



la batalla del Este?

Mientras los soldados del Mariscal Mannerheim siguen rechazando todos los intentos ofensivos de los rusos, continúan las negociaciones entre Helsinki y Moscú, sin que se vislumbre ninguna solución inmediata.

Conociendo la situación de Finlandia y no olvidando el contenido de la declaración del Gobierno de Helsinki que calificaba de inaceptables las proposiciones del armisticio ruso, puede creerse que conviene todavía esperar algún tiempo hasta ver que posibilidades existen de que los deseos de Finlandia puedan ser satisfechos por Stalin a fin de que no se cierre definitivamente la puerta de las negociaciones que según angloamericanos y suecos está todavía abierta.

Desde la zona de Lemberg hasta las costas del Mar Negro se combate intensamente. Los baluartes de Lemberg, Kowel y Tarnopol resisten con firmeza. En el sector de la costa los alemanes rechazaron las embestidas del ejército blindado que manda el general Marinovsky, contentándose en la región de Odesa, mientras se desarrolla con lentitud y seguridad el repliegue del VI Ejército germano-rumano hacia el sur.

La ofensiva soviética está estancada en la frontera de Polonia, mientras que en la de Rumania, progresa. Se combate al este, sur y norte de Stanislaw, donde Zukov trata de cortar la carretera Lemberg-Hungria y acercarse a las primeras estribaciones carpáticas. La defensa germano-rumana se muestra pujante cerca de las ciudades de Jassy y Kischinev, nudo ferroviario de importancia la primera y capital de la Besarabia la segunda. Al pie de los Cárpatos la lucha se intensifica entre el ala derecha del II Ejército ruso y las fuerzas de cobertura germano-húngaras que han descendido de los pasos carpáticos al encuentro del enemigo. Siguen siendo políticos y económicos los objetivos soviéticos: el petróleo de Ploesti, el valle del Danubio y la zona petrolífera polaca.

En Londres, contra lo que cabría esperar, no producen gran satisfacción en las esferas oficiales, la presencia de los tanques soviéticos en las llanuras

rumanas. Conocidísimos y reputados técnicos militares demuestran su preocupación por la suerte que puedan correr los ejércitos rusos que se introducen en Rumania, temiendo que el Alto Mando alemán esté preparando una gigantesca trampa. Y las esferas oficiales acusan sensiblemente la enorme presión que Stalin desarrolla para que se acelere la creación del segundo frente. Estas presiones disgustan a los Jefes de la invasión, habiendo ya manifestado Eisenhower su patente desagrado.

El «Voelkischer Beobachter» dice: «El Mando alemán no ha perdido el control de la situación, no ha echado mano de sus reservas estratégicas ni ha lanzado a la acción todas las unidades de que puede disponer para la batalla decisiva.» Es también en Berlín que se opina que de la verdadera posición de las tropas alemanas hablarán los próximos acontecimientos, que esperan con absoluta calma y certeza en la habilidad germana para vencer esta crisis, como fueron vencidas otras bastante más graves.

El redactor militar de la Agencia Transoceánica señala a última hora que en la línea Cernaui-Kolomea-Stanislaw, los rusos han cesado momentáneamente en sus ataques. Según este observador, las tropas húngaras han aprovechado esta pausa para iniciar fuertes contraataques que de continuar anularán los esfuerzos soviéticos para llegar a la frontera de Hungría y acercarse a la Corallera de los Cárpatos.

Subrayamos nuevamente la gran calma que se observa en los medios oficiales del Reich y el optimismo que reflejan las declaraciones o comentarios expuestos por destacadas personalidades de los ejércitos de tierra, mar y aire. Mientras en Italia no hay nada que señalar, en el frente indo-birmano prosigue la lucha con iniciativa y ventaja niponas, y en el Atlántico norte ha habido un intento británico de eliminar al acorazado alemán «Von Tirpitz», gemelo del «Bismarck» y del «Scharnhorst», sin resultado concreto alguno. Hay que señalar, sin embargo, el empleo por parte de los atacantes de un nuevo tipo de bombardero lanzatorpedos monomotor cuya pequeña velocidad de aterrizaje le permite operar desde cualquier clase de portaaeriones; aparato que se considera como una de las armas secretas del Almirantazgo británico.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Terrenos petrolíferos inmediatos a Ploesti fueron atacados por "Liberator"

Londres. — Radio Argel anuncia que «Fortalezas volantes» y «Liberator» de la aviación aliada del Mediterráneo, han atacado la estación ferroviaria y los terrenos petrolíferos inmediatos a Ploesti, en Rumania. La radio añadió que los bombarderos iban escoltados por importantes formaciones de cazas aliados. Otros bombarderos atacaron Rush, centro ferroviario de Yugoslavia. — Efe.

Los pueblos bálticos no quieren ser incorporados a la U. R. S. S.

Afirman los social-demócratas de Estonia, Letonia y Lituania, emigrados a Suecia

Estocolmo. — El diario Social-demócrata sueco «Moger Admingsen» comenta hoy la resolución adoptada en la conferencia de los representantes emigrados socialdemócratas de Estonia, Letonia y Lituania en el que se dice que los pueblos bálticos no quieren en absoluto quedar incorporados a la Unión Soviética. La población de los países bálticos ha tenido conocimiento, con profundo disgusto, de las decisiones de las conferencias de Moscú y Teherán, según las cuales Inglaterra y EE. UU. están dispuestas a admitir la anexión a la URSS de los países bálticos que equivaldría a la destrucción de la libertad política, de la cultura y de toda la existencia nacional de estos países. — Efe.

Ha quedado asegurado el suministro de víveres, en Hungría

Con ello se ha restablecido la calma entre la población magyar

Budapest. — Tras algunos días de pánico, reina nuevamente calma entre la población, pues han desaparecido los temores de que puedan faltar víveres. Los comercios han recibido de nuevo suficiente cantidad de toda clase de comestibles.

Está asegurado asimismo el suministro de pan y la carne fresca se vende libremente. Los acaparadores han dejado de formar largas colas ante los establecimientos de víveres. Las existencias de azúcar son bastantes para el consumo.

SANTANDER. — Procedente de Oviedo ha llegado el Director General de Regiones devastadas acompañado de Dimas Vega, autor del proyecto de reconstrucción de la Catedral, después del incendio de 1941. El objeto del viaje es iniciar rápidamente el comienzo de las obras de dicho Templo. — Cifra.

Antonescu dirige una proclama al pueblo rumano

Bucarest. — En su llamamiento al pueblo rumano, el Mariscal Antonescu declara:

«Rumanos: En estos días difíciles, cuando nuestras fronteras se ven amenazadas nuevamente, cuando nuestros hermanos melancólicos abandonan sus hogares de nuevo ante la tormenta de la guerra hay que defender las tumbas de nuestros padres, dirigimos nuestra fe hacia Dios hemos sufrido por parte de los que jamás atacamos la venganza cruel del bombardeo que ha segado vidas humanas inocentes y empobrecido muchas familias.

Un pueblo que sometido a prueba, aislado, ha permanecido durante siglos siendo bastión del cristianismo y la civilización, un pueblo sano y justo que nunca

perjudicó a nadie, que nunca ca ha hollado tierra extranjera, pero que siempre se ha mostrado resuelto al verse atacado, un pueblo que no aspira más que a conservar la existencia y defender sus derechos, un pueblo así puede ser un ataque semejante.

Una capital construida en el curso de siglos, donde cada piedra representa un sacrificio, ha sido atacada.

El Mariscal añade que a pesar del bombardeo, el pueblo rumano no perderá su fe en Dios y en la justicia y pide a la nación mantenga intacta la moral ya



ANTONESCU

que «los pueblos auténticos no vencen con humillaciones sino con la frente en alto.» Efe.

Bucarest. — Los diarios rumanos publican en primera plana la declaración en respuesta a la campaña de las estaciones de radio extranjeras en la que se dice principalmente que la mejor contestación la da el soldado rumano con sus actos de heroísmo, puestos de relieve, en los comunicados del mando rumano y de las fuerzas armadas alemanas. — Efe.

Bucarest. — El Conductor Antonescu ha dirigido una proclama en términos patrióticos al pueblo rumano después del bombardeo de Bucarest por aviones aliados. — Efe.

El Gobierno británico emprende una acción represiva contra los elementos «troskystas» que organizan las actuales huelgas en las minas y astilleros

Londres. — El gobierno británico ha emprendido una acción dramática, dice el redactor de la Reuter, contra el menos conocido de los partidos políticos en Inglaterra al ordenar una batida contra el Cuartel general londinense del grupo trotskista, sección británica de la Cuarta Internacional. Agentes de la sección política de la policía Metropolitana trata de suprimir las actividades de individuos identificados con la organización de las actuales huelgas en las minas de carbón y Astilleros.

Cumpliendo órdenes del Ministerio Morrison, los policías se di-

rigieron a Piddington, uno de los barrios mas populares y miserables de Londres, en donde tenían sus oficinas los trotskistas a los que se imputa haber promovido la alarmante sucesión de las huel-

gas. Su órgano periodístico el socialista «Appeal» tiene circulación entre los mineros. El número corriente habla del maravilloso espíritu de clase y solidaridad en la huelga minera galesa. — Efe.

Fuerzas aliadas han ocupado una isla del Archipiélago del Almirantazgo

Acción intensa de la aviación angloamericana

Melburne. — El comunicado aliado del Pacífico anuncia: «Fuerzas aliadas han ocupado la isla Rambuto, en el archipiélago del Almirantazgo.

Nuestros bombarderos arrojaron ciento veinte y una toneladas de bombas sobre el aeródromo de Lakuna y otros objetivos japoneses en Nueva Bretaña.

El aeródromo de Penfoci (Timor) ha sido de nuevo atacado por nuestros bombarderos medios». — Efe.

Cuartel aliado del suroeste del Pacífico. — Comunicado: «Bombarderos aliados han destruido totalmente a las fuerzas aéreas japonesas en Hollandia (Nueva Guinea).

Los bombarderos aliados arrojaron un cargamento record de cuatrocientas toneladas sobre tres aeródromos de Hollandia y doscientos ochenta y ocho aviones enemigos que se encontraban en la isla quedaron todos destruidos o irreparablemente averiados.

Veintiseis aparatos nipones que interceptaron a nuestros bombarderos fueron derribados.

Por nuestra parte hemos perdido un solo avión. — Efe.

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. — Comunicado:

«Grandes formaciones de bombarderos pesados atacaron ayer Bucarest donde fueron intensamente bombardeados la estación de empalme y talleres de reparación.

Nuestros bombarderos medios atacaron los depósitos de aprovisionamiento en Orta.

Aviones ligeros aliados efectuaron una incursión contra los puentes, posiciones, cañones y campamentos de la zona de batalla, así como contra la navega-

ción enemiga frente a la costa dalmata.

Doce de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones. Han sido derribados 49 aviones adversarios.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó mil cuatrocientas salidas.

La actividad aérea del enemigo sobre la zona de batalla durante la jornada, fue de 9 incursiones.

Se ha comprobado ahora que el 2 de abril fueron destruidos ciento dieciséis aviones enemigos». — Efe.

Fuerzas norteamericanas ocuparon once atolones en las Marshall

Washington. — Fuerzas norteamericanas han ocupado otros once atolones del archipiélago de Marshall. La mayor parte de ellos se han conquistado sin resistencia por parte de los japoneses. En otros fueron capturados algunos prisioneros.

Los EE. UU. son dueños ahora de unos catorce atolones en este archipiélago, en el que hay treinta grupos de atolones. — Efe.

Algodón para Barcelona

BARCELONA. — Ha llegado a este puerto el vapor «Mar Negro» con tres mil cuatrocientas toneladas de algodón, procedente de Punta Negra (Congo belga). — Cifra.

Encarnizados combates entre el Dniester y el Pruth

Contraataques germano-rumanos en los sectores de Jassy, Tarnopol y Kowel

Berlin anuncia nuevos métodos en la guerra naval

Berlin. — En los tres primeros meses de 1944 — dice el colaborador militar de la D.N.B. — la Marina de Guerra alemana y la Luftwaffe han hundido o averiado 202 buques mercantes enemigos, con un tonelaje de 1.100.185 toneladas.

Este éxito constituye un golpe notable si se tiene en cuenta la actividad relativamente restringida del arma submarina alemana contra la navegación enemiga en los diversos océanos.

Demuestra, además, el peligro que tienen que arrostrar los aliados en sus transportes.

De enero a marzo los anglo-norteamericanos han perdido 75 unidades, entre destructores y corbetas y en los últimos meses estos países han perdido 118 destructores de moderna construcción.

Todo ello permite registrar un nuevo método de la guerra naval alemana que consiste en concentrar fuerzas numéricamente pequeñas en un combate destinado a debilitar a las unidades de protección de los convoyes enemigos, resultando más interesante relacionados con las operaciones marítimas. — Efe.

Cuartel del Fuhrer. — Comunicado alemán:

«El enemigo ha realizado varios ataques infructuosos al Este del curso inferior del Dniester.

En estos momentos se lucha en un punto donde el adversario con siguió abrir una brecha.

Entre el Dniester y el Pruth se desarrollan encarnizados combates con las formaciones blindadas soviéticas que atacan.

También del lado alemán han sido lanzadas nuevas fuerzas a la batalla.

Al norte de Jassy las tropas rumanas han ocupado un terreno emplazado en las alturas, que estaba defendido duramente por el enemigo, infligiendo a éste pérdidas elevadas.

En el sector al norte de Cernauti un grupo de fuerzas alemanas que se encontraban al norte del Dniester se ha replegado luchando a los objetivos previstos por el mando.

Entre Stanislaw y Tarnopol, así como en el sector al sur y noroeste Brody nuestras tropas han conquistado varias localidades en el curso de contraataques y rechazado a los bolcheviques causándoles pérdidas elevadas.

Los defensores de Tarnopol han resistido también ayer los poderosos ataques del enemigo.

Potentes formaciones aéreas alemanas atacaron anoche la base adversaria de refuerzo de Kirosten. Han sido ocasionados grandes explosiones e incendios en las instalaciones ferroviarias y en la región de la ciudad.

A pesar de la tenaz resistencia del enemigo nuestros ataques en el sector de Kowel han conducido

a un nuevo avance y a la conquista de varias alturas de la localidad.

En esta ocasión solo una brigada de cañones de asalto destruyó treinta y siete piezas de artillería enemigas.

Al sur de Pleskan han fracasado nuevas tentativas de penetración realizadas por los bolcheviques durante toda la jornada.

El enemigo sufrió nuevamente graves y sangrientas pérdidas.

En el extremo septentrional el adversario ha atacado varias veces en el sector de Kamdalachka con fuerzas superiores en número, a una de nuestras bases avanzadas. Fue rechazado con pérdidas.

En esta operación apoyó eficazmente la aviación en picado.

Ultima hora deportiva

Fallece el Presidente del Real Valladolid

Valladolid. — Ha fallecido en esta ciudad José Cantalapiedra, Presidente del Real Valladolid. — (Afil).

¿Ara a Canarias?

Tenerife. — La prensa local anuncia que continúan las gestiones de desplazamiento a estas islas del campeón de España del peso medio Ignacio Ara. Parece ser que las únicas dificultades que existen se refieren a condiciones económicas. — Afil.

Situación confusa en San Salvador

Nueva York. — Noticias que se reciben de Nicaragua, indican que la situación en San Salvador es grave. Otros despachos ratifican en cambio la información de que el Presidente Martínez ha hecho una pública declaración diciendo que la revolución ha sido sofocada poco después de comenzar. — Efe.

Ladrones de joyas detenidos en Barcelona

Barcelona. — Ha sido detenido por la Brigada de Investigación criminal, Marcelo Calvo, que compró a los maleantes Andrés Fernández y Fernando Pascual varias joyas valoradas en doscientos mil pesetas, joyas que procedían de un robo cometido en el Paseo de Gracia por dichos sujetos, cuya detención se ha llevado a cabo en Logroño, ciudad a que se trasladaron después de cometido el hecho. Estos sujetos están reclamados por diferentes Juzgados de Instrucción. La policía de Barcelona ha podido recuperar las joyas. — Cifra.

ROOSEVELT obligado a quedarse en sus habitaciones

Washington. — Roosevelt convaliente de una bronquitis se ha visto obligado de nuevo a permanecer en sus habitaciones el día de hoy. — Efe.